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Nagyböjt utolsó hetében já-
runk, ilyentájt már lassan le 
kellene, hogy kerüljön a bunda, 
a nagykabát és a többi téli öltö-
zék, de valahogyan „nem akar 
engedni az idő” – így mondták a 
régiek. Kifelé megyünk Böjtmás 
havából, elmúlt már a sokat em-
legetett, versbe is foglalt hármas 
– Sándor, József, Benedek – kik 
zsákban hozzák a meleg időt, de 
nem igazán érkezett meleg, sőt 
reggelente csak a feketerigók cso-
dálatos füttykoncertjéből sejteni, hogy tavasz 
van. A napéjegyenlőség utáni első jeles na-
punk Gyümölcsoltó boldogasszony, s el kéne 
már kezdeni a palántaültetést, a gyümölcsfák 
oltását is, de a hideg még nagy úr a kertekben. 
Ekkorra a jó idő már haza szokta csalogatni a 
vándormadarak első hírnökeit, hiszen március 
a fecskehajtó hónap, de fecskét még mutató-
ban sem láttunk, viszont a gólya már megérke-
zett régi fészkére. Bizonyára sietett haza, ide 
az igazi hazájába!

Még tart a böjti időszak, fújnak a böjti sze-
lek, de már ember s állat egyaránt nagyon várja 
az újjáéledő természet első jeleit, a melengető 
napsugarakat, s egyben a kereszténység legna-
gyobb ünnepét, a húsvétot, amikor is Jézus mi-
tikus feltámadására emlékezünk. Barkaszen-
telő virágvasárnapján a kertben termett barkát 
elvisszük a templomba, megszenteltetjük, 
hogy távol tartsa tőlünk a betegséget, elűzze a 
gonoszt, megóvjon a jégesőtől, villámcsapás-
tól. Idén e nap egybeesik az óra átállításának 
időpontjával, vagyis egy órácskát ellopunk 
magunktól, ezzel megváltoztatva és befolyá-
solva az idő folyamatát. Látszatra elfogadjuk 
ezt a rendeletet, de mint tudjuk, nem érdemes 
beavatkozni a természet rendjébe, a dolgokat, 
jelenségeket hagyni kell a maguk útján, úgyis 
elrendeződnek maguktól is.

Nevezhetjük ezt a természetnek, Mindenha-
tónak vagy bárminek. Kár törekedni arra, hogy 
megváltoztassuk azt, ami ősidők óta jól műkö-
dik, hiszen jól ki van ez találva.

Az idei tavasz eljöttével a bolygók állásai 
rendkívül sok feszültséget és nyugtalanságot 
jeleznek a világban. A tavasz legelején azon-
ban a két sorsbolygónk, a Jupiter és a Szatur-
nusz kedvezően kapcsolódnak a Naphoz és a 
Merkúrhoz, azaz eleinte biztató üzeneteket 
küldenek, jó lehetőségeket ígérnek, de az áp-
rilisi holdfogyatkozás már vészjóslóbb. Nagy 
emberek bukását, tömegeket sújtó agressziót is 
okozhat. Reméljük, minket errefelé elkerülnek 

ezek a katasztrófák, mert van már számunkra 
elég teher. Mosolyogni kéne, nagyokat sétálni, 
vagy csak úgy, andalogni a tavaszi napsütés-
ben. Hagyni, hogy kósza tincseinket kócolja a 
szél, vidáman csevegni, kacagni... 

Valahol azt olvastam: Tavasz van, és én 
Szerbiában élek. Ez a mondat mindent elárul. 
Igen, nehéz most itt élni, vergődni a bizony-
talanságban és nem látni a jövőt. Ki cselek-
szik helyesen? Az, aki mindent feléget maga 
mögött, itthagy házat, hazát, rokont, ismerőst, 
emléket és a szebb, reményteljesebb jövő ér-
dekében elhagyja az országot, vagy az, aki 
foggal-körömmel ragaszkodik a szülőföldhöz, 
vergődő madárként küzd a mindennapok meg-
próbáltatásaival, a nincstelenséggel, a kilátás-
talansággal.

Mer-e még itt valaki remélni, hogy jobb lesz 
valaha?  A kétely mardossa az emberek lelkét. 
Ha elmegyek, visszavágyom? Ha itt maradok, 
belepusztulok. Nem biztosíthatom a jövőt a 
gyermekemnek, sőt már saját magamnak sem. 
Azért dolgozom, hogy kifi zessem a számlái-
mat, táplálkozzak, fenntartsam magam? Van 
értelme a munkámnak? Megbecsülnek vagy 
kihasználnak? Ezernyi kérdés, ezernyi bizony-
talan válasz. S az ember méltósága a porba 
hull. Milyen ország ez, ahol az egyetemi vég-
zettségű tanárembernek – aki éppen kopottas 
szabadidőruhájában betér az önkiszolgálóba – 
azt mondja az elárusító, uram, az a szalámi drá-
ga, válasszon másikat. A tanár elgondolkodik: 
azt hiszi, nem tudom kifi zetni? A ruházatom 
alapján ítél meg, pedig két egyetemi diplomám 
is van. A tudás ma már nem érték. Talán már 
szégyellnivaló is? Milyen világban élünk? A jó 
a rossz, a rossz a jó? A feje tetejére állt min-
den? Az értékes az értéktelen s fordítva?

Tavasz van. Égen s földön tavasz. Jó volna 
bízni, remélni, vagy csak úgy tenni. Andalog-
ni, s közben hagyni, hadd fújja hajunkat szerte-
szét a rakoncátlan szellő, és melengesse hom-
lokunkat a bágyadt napsugár.

AK

Tavasz égen, földön
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 03. 17. – 2015. 03. 23.

HATÁRON INNEN
Egyetlen szerbiai állampolgárt sem rabol-
tak el Szurdban – közölte a Tanjug hír-
ügynökséggel Szerbia líbiai nagykövete. 
Oliver Potežica azt követően nyilatkozott, 
hogy a CNN arról adott hírt, hogy húsz 
orvost, köztük szerbiai egészségügyi dol-
gozókat is elraboltak az Iszlám Állam dzsi-
hadista szervezet tagjai Líbia Szurt telepü-
lésének kórházából. 

Kibővítik a szerbiai hadsereg és NATO 
együttműködését a Partnerség a Békéért 
program kapcsán, de Szerbia továbbra is 
katonailag semleges ország marad – jelen-
tette ki Brüsszelben Ivica Dačić szerbiai 
külügyminiszter és Bratislav Gašić védel-
mi miniszter, a NATO vezetőivel folytatott 
tárgyalásukat követően. 

A nagykikindai Rendőrigazgatóság 
közleménye szerint a tavaly májusban 
Velez János (61)  magyarkanizsai lakos 
meggyilkolása kapcsán a rendőrség 
őrizetbe vette a helybeli S. László (38) 
magyarkanizsai lakost, akit a brutális 
gyilkosság elkövetésével vádolnak. Teg-
napelőtti újabb közleményükben a bel-
ügyi szervek arról tájékoztattak, hogy 
a gyilkosságban való részvétel gyanú-
jával 30 napos előzetes letartóztatásba 
helyezték K. Renáta 35 éves magyarka-
nizsai lakost is. 

A tartományi kormány múlt csütörtöki te-
lefonos ülésén Takács Mártát nevezte ki 
a Vajdaság Erdői közvállalat megbízott 
igazgatói tisztségére – erősítette meg a kor-
mány a Blic napilap kérésére. Ezzel úgy 
néz ki, megmenekült a széteséstől a vajda-
sági hatalmi koalíció.

A rendőrség múlt csütörtök reggeli akci-
ójában letartóztatta azt a személyt, aki az 

elmúlt nyolc napban azzal terrorizálta Pé-
tervárad lakosságát, hogy házakra és gép-
kocsikra lőtt rá – jelenti a Blic napilap. 

Srđan Verbić szerbiai oktatási miniszter 
kijelentése szerint mintegy tízezer dolgozó 
munkaerő-feleslegnek számít a tanügyben, 
és a következő iskolaévet már „a dolgozók 
optimálisabb számával” kell megkezdeni.

A tartományi oktatási titkár felmentette 
tisztségéből Slavica Šokićot, a Karlócai 
Gimnázium igazgatóját – jelenti az RTV. 
Nyilas Mihály azért kezdeményezte a le-
váltást, mert az igazgatónő megszegte a 
szabályokat az egyik diáklány, Hana F. 
esetében, akit decemberben kidobtak az is-
kolából, amiért a közösségi hálón elfogad-
hatatlan bejegyzésekkel sértegette a tanáro-
kat és az iskola vezetését. 

A belgrádi fellebbviteli bíróság szervezett 
bűnözéssel foglalkozó különleges osztálya 
megerősítette a Slavko Ćuruvija gyilkossá-
gi ügyének vádiratát. 
 

HATÁRON TÚL
Hét külföldi turista és egy tunéziai vesztet-
te életét, amikor fegyveres támadás történt 
a Bardo múzeumban – közölte a BBC. Az 
Iszlám Állam (IÁ) nevű szélsőséges szun-
nita csoport vállalta magára csütörtökön a 
huszonhárom ember, köztük húsz külföldi 
turista halálát okozó tuniszi merényletet. 
A hatóságok az előző napi támadással 
kapcsolatban kilenc gyanúsítottat kihall-
gattak. 

A Marosvásárhelyi Táblabíróság 
szerdán tovább szigorította a Me-
zei János gyergyószentmiklósi 
polgármester elleni kényszerin-
tézkedéseket, és előzetes letartóz-
tatásba helyezte a tisztségéből ko-
rábban felfüggesztett városvezetőt 
– közölte csütörtöki számában a 
Hargita Népe napilap. 

Megbírságolta Gheorghe Funart, 
Kolozsvár volt polgármesterét az 
Országos Diszkriminációellenes 
Tanács (CNCD), amiért tavaly 
októberben a román közszolgálati 
televízió egyik választási műsorá-

ban a „lovak nyelvének” nevezte a magyar 
nyelvet – közölte csütörtökön a Hotnews.
ro hírportál. 

Oroszország felkészül az esetleges száraz-
földi, légi és tengeri támadások visszave-
résére, ezért tömeges hadgyakorlatokba 
kezdtek szerte az országban, több tízezer 
katona bevonásával, írja a Russia Today. 

Öt halott csecsemőre bukkant a rendőrség 
Franciaország délnyugati részén, egy csalá-
di házban csütörtökön – közölték rendőrsé-
gi forrásból késő este. A beszámoló szerint 
az első holttestet az apa fedezte fel egy hű-
tőtáskában. A helyszínre ezt követően érke-
zett csendőrök további négy élettelen testet 
találtak egy fagyasztószekrényben.

Dánia hadihajói orosz atomrakéták cél-
pontjaivá válhatnak, ha a skandináv or-
szág csatlakozik a NATO tervezett európai 
rakétavédelmi rendszeréhez – fi gyelmez-
tetett Oroszország koppenhágai nagykö-
vete szombati sajtójelentések szerint. A 
dán külügyminiszter tiltakozott a nyilat-
kozat miatt. 

A Koszovóból az Európai Unióba (EU) 
irányuló legutóbbi menekülthullámot egy-
szeri eseménynek nevezte Hashim Tha-
ci koszovói külügyminiszter egy hétfői 
interjúban, amit a koszovói polgárokra 
vonatkozó vízumkényszerrel igyekezett 
alátámasztani. 

Összeállította: Bödő Sándor

Óraátállítás!

Vasárnap, azaz március 29-én megkezdő-
dik a nyári időszámítás. Hajnali 2 órakor kell 
3 órára átállítanunk óráinkat, azaz 60 perccel 
rövidül meg a hétvégénk. 
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H O R G O SH O R G O S

A Magyarkanizsai Egészségház múlt keddi szakkollégiumán 
döntés született, hogy nem szűnik meg a laboratórium a horgosi 
egészségügyi intézményben. Korábban az a hír terjedt el a falu-
ban, hogy a laboratóriumot megszüntetik, jobbik esetben heti egy 
alkalommal fogadja majd a pácienseket. 

A kialakult helyzetről szerettük volna megkérdezni dr. Beré-
nyi Évát, a horgosi intézmény vezetőjét is, aki már a jó hírrel 
érkezett vissza Magyarkanizsáról.         

– Mindennap lesz laborunk. Az igazgató úr akceptálta a hor-
gosi lakosok kérését, kívánságát, és áthelyez majd egy eddig 
Horgosról Kanizsára utazó laboráns technikusnőt, akinek ezután 
még utaznia sem kell, hanem mindennap itt fog dolgozni nálunk. 
Noha a Mentőszolgálat megalakulásával az állandó orvosi ügye-
let megszűnt, ma már jár hozzánk belgyógyász, van fogorvosunk 
és gyermekorvosunk is, már csak egy nőgyógyász hiányzik.

Rúd elé szaladtak a horgosiak, nyilatkozta az eset kapcsán dr. 
Körmöczi László, a magyarkanizsai Egészségház igazgatója, 
mert a labor marad, esetleg indokolt esetekben nem mindig üze-
mel majd rendes kapacitással.

– Mi egy pillanatig sem állítottuk azt, hogy bezárjuk a labo-
ratóriumot, de bizonyos szervezési és személyi problémák miatt 
kénytelenek voltuk leszűkíteni munkaidejét heti egy alkalom-
ra. A polgárok ezt úgy értelmezték, hogy a szolgáltatás teljesen 
megszűnik a faluban, ezért petícióval fordultak hozzám. Magyar-
kanizsa és Horgos kivételével a község többi településén eddig 
sem volt laboratórium. A többi 11 település lakói természetesnek 
vették és veszik mái napig is, hogy beutaznak Magyarkanizsá-
ra, a horgosiak azonban úgy érezték, hogy meg lettek rövidítve. 

Pedig nem, mert a köztársasági törvényes rendelkezések értel-
mében sem orvosi ügyelet, sem laboratórium nem működhetett 
volna Horgoson, hiszen a község lakosságának számarányában 
pontosan meg van határozva, hogy hány lakosra milyen mértékű 
egészségügyi szolgáltatás jár. Hogy mégis működött a labor, az 
intézményünk illetve a községi önkormányzat érdeme. A jövőben 
is előfordulhat, hogy bizonyos okoknál fogva, betegség, évi sza-
badság vagy egyéb miatt szünetel majd Horgoson a laboratóri-
umi szolgáltatás, normális körülmények között azonban a labor 
ugyanúgy fog működni, mint korábban. 

Az egyik horgosi gond tehát megoldódott, a délutáni és éjjeli 
orvosi ügyelet viszont, a község teljes egészét lefedő mentőszol-
gálat működése miatt, amelyet a magyarkanizsai Egészségház 
ráadásul tovább kíván fejleszteni, már nem állítható vissza.

Bödő Sándor 
Fotó: Kanyó Dániel

Az ünnepre való készülődéssel és húsvéti hangulatban telt a 
vasárnap délután a horgosi Túrú-tanyán, ahol már második alka-
lommal szervezte meg a Fészek Nagycsaládosok Egyesülete a 
népszerűnek örvendő II. Húsvéti Nyuszi Futás elnevezésű prog-
ramjukat. Ahogyan előző évben, úgy idén is tömeges érdeklődés 
övezte a délutáni szórakozást, több mint száz gyermek gyűlt ösz-
sze, hogy együtt játsszon Pepi bohóccal és társaival, Kovács Ist-

vánnal, a futónagykövettel és magával a jelmezes nyúllal. A dél-
után során elsőként a szabadkai Napsugár bábcsoport lépett fel, 
majd a szabadban folytatták a programot, ahol volt mozgás, játék, 
faültetés, madáretetés, de a gyermekek sem maradtak éhen. Ők az 
egészséges életmód jegyében mindazokat az ételeket fogyasztot-
ták, amelyeket a nyuszi is előszeretettel fogyaszt: répát, almát és 
retket. A közös tánc és torna, amelyet Pepi bohóc és csapata tett 
érdekesebbé és mulatságosabbá, segített bemelegíteni a nyuszi-
futáshoz, amelynek lényege is inkább a közös mozgás örömében 
merült ki, mintsem a nyúl elkapásában. A kézművesség sem ma-
radt ki a játékok sorából, igazi helyett azonban most papírtojást 
festhettek a gyerekek, az húsvétig sem romlik el biztosan, és szép 
díszei lettek a húsvéti fának is, melynek felállítását szintén az 
ünnep ihlette. A legizgalmasabb rész azonban ezúttal is a tojás-
vadászat volt, amelyben a szervezők a tanyát körülvevő bokrok 
és fák tövében pirosan csillogó papírba csomagolt csokitojásokat 
gyűjthettek a kis lurkók. Az igazságos elosztás érdekében minden 
gyereknek két tojást kellett begyűjtenie, a végén pedig mindenki 
édességcsomaggal térhetett haza. 

K. R.
Fotó: Iván László

Egészségügy

Továbbra is dolgozik a horgosi laboratórium 

Megkergették a nyuszit
Húsvétra készültek a horgosi gyerekek
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A Rotary Club ajándéka 
az általános iskolának

A magyarkanizsai Rotary Club képviselői Zdravko Knežević és Vu-
ković Dragan mintegy 240 kiváló minőségű anyagból készült sportos 
mellényt adományozott az általános iskola hetedik és nyolcadik osztá-
lyos diákjainak.  A magyarországi szervezeten keresztül kapták ezeket 
a ruhadarabokat és úgy döntöttek, megajándékozzák a tanulókat. Az is-
kola dísztermében jelképesen Csehák Csenge a diákparlament elnöke 
vette át az ajándékokat, majd minden tanuló személyesen is megkapta. 
Nemcsak a magyarkanizsaiak, hanem a község többi általános iskolása 
is részesült meglepetésben.

Ezt a szép és nemes gesztust örömmel fogadták úgy a tanulók, mint 
az iskola pedagógusai és vezetősége. Ezúton is köszönik a szervezetnek, 
hogy gondoltak a tanulókra. Valóban szép és dicséretes az ilyenfajta 
adományozás, örömet szereztek vele!

AK

A tavasz első napján kissé szeles, de 
gyönyörű, napsütéses idő várta a túrá-
zókat

Magyarkanizsa főteréről március 
21-e délelőttjén hetvenheten indul-
tak útnak, a réti kútnál azonban újabb 
kis csoport csatlakozott hozzájuk, így 
Adorjánig már több mint nyolcvanan 
bandukoltak a réti utakon, közöttük 
mintegy húsz gyerek is. 

A túrázók egy közös fotózás után 9 
órakor indultak el és 11 körül érkeztek 
az adorjáni helyi közösség udvarába, 
ahol nassolni valóval és üdítővel várták 
őket. Fél órányi pihenő után mintegy 
hetvenen folytatták az utat a töltésen 
Zentáig. Különböző okok miatt néhá-
nyan csak Adorjánig vállalták be a tú-
rát, de becsületükre váljék, hogy onnan 

is gyalog mentek haza.
Tizenhét kilométer megtétele után 

a túrázók 14 órára értek a túravezető 
Berec Sándorék gyümölcsösébe, ahol 
lepénybe fogott, friss zöld salátával 
körített sült kolbász várta őket, amit a 
háziasszony Berec Ágota ügyeskedett 
össze számukra még az indulás előtti 
órákban. A bátrabb és gyakorlottabb 
túrázók bevállalták a gyalog visszautat 
is, a legtöbben azonban az autóbuszos, 
autós vagy kerékpáros hazatérést vá-
lasztották.          

A már hagyományos Magyarkanizsa 
és Zenta közötti gyalogtúra ötlete Berec 
Sándortól, a Természetjáró Egyesület 
korábbi elnökétől származik. Ő ajánlot-
ta fel, hogy a végállomás saját gyümöl-
csöse legyen. 

– Gyalogtúrára megfelelőbb időjá-
rást el sem képzelhettünk volna. Talán 
éppen a ragyogó napsütésnek és a ta-
vasz első napjának köszönhetjük, hogy 
soha annyi gyerek nem vett részt még a 
túráinkon, mint most – mondta elége-
detten a túravezető Berec Sándor. 

Már sokan visszaindultak, amikor 
sor került egy programon kívüli, kedves 
eseményre. Az egyik túrázó, Szécsényi 
Zsuzsanna, kerékpárján gyümölcsfá-
kat vitt Zentán élő József  bátyjának 
névnapjára, egyet közülük azonban 
Berecéknek adományozott. A vörös 
vilmoskörtét Berec Sándor azonnal el 
is ültette. Abban a reményben, hogy 
néhány év múlva a túrázók egyike-má-
sika majd a gyümölcsét vagy az abból 
készült nedűt is megkóstolhatja, ha ép-

pen arra jár, a facsemetét nem 
hivatalosan a gyalogtúrázók 
Barátság-fájának nevezték el.

A természetjárók legköze-
lebb az oromhegyesi Csákó-
halomra szerveznek gyalog-
túrát, majd következik a Fruš-
ka Gora-i maraton. Egy busz 
már megtelt jelentkezőkkel, 
telik a másik is, de még van 
hely, akit tehát érdekel, nem 
árt, ha mielőbb jelentkezik. 

Bödő Sándor

Természetjáró Egyesület

Kiválóan sikerült a Tavaszváró gyalogtúra
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A Rákóczi Szövetség határon túli diáklátogatási programja ke-
retében csütörtökön este történelemtanára vezetésével Tóthfaluba 
érkezett a budapesti XVII. kerületi Balassi Bálint nyolc évfolya-
mos tehetséggondozó gimnázium diákjainak 22 fős csoportja. A 
fi atalokat egy esti falusi sétát követően a magánszállásokon he-
lyezték el.

A reggeli után a diákok vendéglátójukkal, a Rákóczi Szövet-
ség tóthfalusi szervezetének képviselőivel közös programon vettek 
részt. 

– Ezek a határon túli látogatások közös pályázatok eredményei. 
A közelmúltban kaposvári, most pedig budapesti diákok látogattak 
Vajdaságba. A látogatások nem csak utazgatásról meg buliról szól-
nak, hanem van ennek egy mélyebb háttere is, méghozzá a már-
cius 15-i megemlékezés. Most is arra készülünk éppen, hogy az 
anyaországi diákokkal, illetve a Rákóczi Szövetség tóthfalusi helyi 
szervezetének tagjaival egy rövid kis megemlékezésen szóljunk az 
1848/49-es forradalom és szabadságharc történéseiről – mondta 
Faragó Zoltán, a Rákóczi Szövetség helyi szervezetének elnöke, 
a falu turisztikai megbízottja. 

A Himnusz közös eléneklése után a diákok megkoszorúzták 
Délvidék legnagyobb Turulmadár-szobrát, majd körbejárták a te-
lepülést. Megnézték a templomot, az iskolát, a tájházat és a ne-
vesebb köztéri szobrokat, amelyekről Faragó Zoltán tartott nekik 
ismertetőt.

– Én nagyon élvezem ezt a túrát, mert a nagymamám is ilyen 
környezetben él, gyakran járunk hozzá a falura. Az meg különösen 
tetszett, hogy ma reggel kakaskukorékolásra ébredtem. Többször 
szervezett már ilyen utazást az iskolánk, de én csak másodszor 

veszek részt rajta. Először is Vajdaságban jártam, de akkor nem 
jártunk erre – hallottuk az egyik  budapesti diáklánytól, Eötvös 
Dorottyától.

Az utazást vezető történelemtanár nagyon sok érdekességről tu-
dott beszámolni diákjainak a Vajdaságban található emlékhelyek-
ről, emlékművekről, szép épületekről.

– Utazásainkkal tulajdonképpen a határon túli magyarsággal 
keressük a kapcsolatot, illetve hát a határon túl rekedt történelmi 
emlékhelyeinket és a múzeumokat nézzük meg, és próbálunk ez-
zel olyan ismereteket átadni a diákoknak, hogy általuk felismerjék 
azokat a történelmi-kulturális értékeket, amelyeket a trianoni határ 
elszakított tőlünk – nyilatkozta Molnár Zsolt.

Tóthfalu megtekintése után a budapesti diákok Zentára utaztak, 
ahol megtekintették a Zentai-csata emlékhelyét, felmentek a kilá-
tóba, délután pedig Szabadka nevezetességeivel ismerkedtek meg. 

Bödő Sándor

Lajkó Csanád adai fi atal az első olyan tehetség a tóthfalusi 
Nyers István Labdarúgó Akadémián, aki augusztustól a budapesti 
Ferencváros tagja lesz 

Csanád először el sem hitte, hogy valóban ő az, aki elsőként 
kerül a budapesti zöld-fehérekhez. Irányító középpályásként úgy 
érzi kitartása, odaadása és jó technikai felkészültsége hozták meg 
számára az óriási sikert. Az augusztust már nagyon várja, bár még 
nem sokat tud a budapesti folytatásról.

– Itt az akadémián is teljes odaadással dolgoztam és ezt teszem 
majd Budapesten is. A gimnáziumot már ott kezdem el, mellette 
rendszeresen járok az edzésekre és úgy tudom, hogy nem kollégi-
umban, hanem valamilyen kis házakban fogunk lakni – mondta el 
első, hallomásból szerzett ismereteit Csanád.

Nem csak a játékosnak, de az edzőnek is nagyszerű érzés, ha 
kezd beérni a közös munka gyümölcse, különösen ha ez a munka 
a jóval korábbi évekre is visszanyúlik.

– Nagyszerű érzés, hisz egy-egy ilyen eredmény talán minősíti 
az én munkámat is – nyilatkozta Volford Tibor a Nyers István 
Labdarúgó Akadémia edzője, aki korábban már Adán is edzette 
Csanádot. – Tóthfaluban mintegy 60 százalékban a Ferencváros 
felkészülési programját alkalmazzuk az edzéseken, de a feltéte-
lek javulásával ez a százalékarány fokozatosan növekszik majd. 
Célunk, hogy minél több gyereket fel tudjunk juttatni Pestre. 

Hamarosan az akadémiai csapatá-
nak klubszíneit is zöld-fehérre cse-
réljük majd. 

Csanád leigazolásával kezd be-
érni a tóthfalusi Nyers István Lab-
darúgó Akadémia és a budapesti 
Ferencváros Torna Klub között bő 
egy évvel ezelőtt megkötött együtt-
működési megállapodás. A Fradi 
utánpótlás szakágának vezetői leg-
utóbbi tóthfalusi felmérésük idején 9 fi atal délvidéki tehetséget 
vettek számba, akikre a jövőben külön odafi gyelnek.

– Ez egy nagyon szép és felettébb sikeres együttműködés. 
Akadémiánk alapvető célkitűzése, hogy Tóthfalu hivatalosan is a 
budapesti zöld-fehérek délvidéki utánpótlás központja legyen – ér-
tékelte a kapcsolatot Ft. Utasi Jenő, az akadémia kuratóriumának 
elnöke. 

A tóthfalusi Nyers István Labdarúgó Akadémia március 29-én, 
vasárnap délután válogatót tart majd, amelyre egész Vajdaság terü-
letéről várja azokat a fi atalokat, akik tehetségesnek érzik magukat, 
és esélyt látnak arra, hogy néhány évnyi képzés után – előbb vagy 
utóbb – akár a Ferencváros tagjai legyenek.

Bödő Sándor

Budapesti gimnazisták Tóthfaluban

Augusztusban a Fradiba repül az első fecske
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Az utóbbi időket tekintve sokadszor fordult elő, és bizserge-
tőn jó érzés kimondani, hogy valamilyen szinten szülővárosunk 
– Magyarkanizsa – megint fölkerült a térképre. Arra a bizonyos 
mappára, ami a régió művelődési életének történéseit jeleníti 
meg. A múlt hétvégén, csaknem párhuzamosan, alig egy napnyi 
eltéréssel nyílt fotókiállítás – ugyanazon alkotók munkáiból – 
Belgrádban és itt, a Tisza partján. Önmagában az a tény, hogy 
a szerb főváros műértő közönsége mellett a kanizsai Dobó Ti-
hamér Képtárat illette a megtiszteltetés, már eleve sejtet egyféle 
kiérlelődő értékítéletet. De ha hozzátesszük, hogy a tárlat anya-
gát a magyar Művészeti Akadémia Film- és fotótagozatának fo-
tósai hozták Szerbiába, akkor talán még indokoltabban lehetünk 
büszkék arra, mit jelent az, amikor Észak-Bácskában, egy tízez-
res kis közösségben olyan kultúrát teremtő cselekvéssorozatnak 
a részesei vagyunk, amely által a nagyvilág kicsit házhoz jön, 
az eseményeket mi alakíthatjuk, mert a dolgok nem nélkülünk, 
hanem velünk és nálunk történnek meg. 

Szombaton este Balla András, Kunkovács László, Benkő 
Imre, Haris László, Móser Zoltán, Tóth György és Török László 
kiállított fényképeit világították meg a városi képtár refl ektorai. 
A neves fotóművészek mindegyike a kortárs magyar képző-
művészet, ezen belül a fényképes látásmód alkotói. Pályájuk 
több évtizede kezdődött, és a tárlat anyagának képein a kanizsai 
közönségre visszaköszönt az elmúlt fél évszázad kísérletező 
kedve, letisztultabb látásmódja, fi noman megkomponált érzé-

kisége, emberarcúsága csak úgy, mint a fekete-fehér képi rög-
zítés mára elfeledettnek hitt szemlélete, mélyen belülről fakadó 
művészisége.

A kiállítást elsőként Szemadám György Munkácsy Mihály-
díjas festőművész, művészeti író és fi lmrendező, a MMA elnök-
ségének tagja méltatta. Köszöntőjében kitért arra, hogy – bár a 
fotózás nagyon fi atal műfajként él a köztudatban –, az értékte-
remtő ereje vitathatatlanul él, s arra sarkalja a követőit, hogy a 
világot más szemmel nézve megörökítsék a pillanatok szépsé-
gét, jelentőségét. A folyton rövidülő időszakokban, művészeti 
periódusokban az ember leginkább önmagát emészti, s a terem-
tés révén lehet csak megálljt parancsolni a rajtunk eluralkodni 
akaró erőknek. Az egybegyűltekhez a kiállítók nevében Haris 
László, Balogh Rudolf-díjas magyar fotóművész szólt, aki be-
szédében a képek keletkezésének körülményeiről, az alkotókról 
és a MMA szándékáról a magyar fotóművészet megújulásának 
reményét hangsúlyozta, megköszönve a szervezést, és minden 
közreműködőnek a vajdasági bemutatkozás lehetőségének 
megteremtését.

A rendezvény utolsó fertályában a hegedűszót cifrázó Keszég 
Ákos vezette népzenei trió muzsikált. Bezzeg Gyula (brácsa) és 
Jovánovity Péter (nagybőgő) zenészek kíséretében először a 
képtárban csendültek föl a jól ismert magyar dallamok, majd az 
est folytatásában a helyi művészkávézó vendégei élvezhették az 
éjszakába nyúló énekléssel és tánccal kiegészülő örömzenélést.

-y    

Néha mintha főváros lennénk

A képet Benkő Imre készítette

Balla András fotója Kunkovács László fényképe
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A külhoni magyar szakképzés fejlesz-
tésére vonatkozó elvi megállapodás aláírá-
sával zárult a 2015 a külhoni magyar szak-
képzés éve kapcsán szervezett kerekasztal-
beszélgetés, amelyet a Magyar Nemzetpo-
litikai Államtitkárság kezdeményezésére a  
Beszédes József  Mezőgazdasági és Műsza-
ki Iskolaközpontban tartottak. 

A megállapodás értelmében Magyaror-
szág elvi, szakmai és anyagi hozzájárulással 
is támogatja majd a vajdasági szakmai kép-
zés színvonalának növelését, a szakoktatás 
korszerűsítését, a gyakorlatorientált képzési 
formák fejlesztését, amibe helyi vállalkozó-
kat is bevonnak majd.

A külhoni magyar szakképzés éve kap-
csán a Miniszterelnökség nemzetpolitikai 
államtitkára, Potápi Árpád János elmond-
ta, hogy az elkövetkező években határon túli 
új magyar szakképző intézmények létreho-
zását is célul tűzték ki, hogy ezzel is segítsék 
a magyar közösség szülőföldön maradását. 

– Mivel általánosságban éppen az elván-
dorlás a legnagyobb probléma, nekünk erre 
kell megtalálni a megoldást. Jó tendenciá-
nak tartom, hogy Erdély kivételével minden 
Kárpát-medencei régióban a középiskolába 
indulóknak csak 1/3-a választja a gimnáziu-
mot, 2/3-a szakiskolákba iratkozik. Ezt kell 
megtölteni olyan tartalommal, hogy valóban 

olyan szakmákat tanuljanak a gye-
rekek, amivel később – elsősorban 
a szülőföldjükön – boldogulni is 
tudnak – nyilatkozta az államtitkár. 

Célunk, hogy azok, akik ma-
gyar képzésben részesülnek, má-
soknál versenyképesebb tudást 
szerezzenek, mondta köszöntőjé-
ben Pásztor István, a Tartományi 
Képviselőház és a Vajdasági Ma-
gyar Szövetség elnöke. Értékelése 
szerint a magyar szellemiségű, mi-
nőségi oktatás az MNT most indu-

ló ciklusának is az egyik kiemelt jelentőségű 
feladata, amibe nagyszerűen beleilleszkedik 
a szakmai képzés fejlesztése is. 

Az elvi megállapodást a Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság nevében Potápi Árpád 
János államtitkár, a Földművelésügyi Mi-
nisztérium nevében Román István helyet-
tes államtitkár, a Magyar Nemzeti Tanács 
nevében pedig, amely az együttműködés 
vajdasági koordinátora, Hajnal Jenő elnök 
látta el kézjegyével. Ezt követően a magyar 
vendégek átadtak a vendéglátó és a topolyai 
Mezőgazdasági Középiskola igazgatóinak 
egy-egy agrárszakkönyv-csomagot, majd a 
kerekasztal résztvevői megtekintették a ma-
gyarkanizsai középiskola tangazdaságát. 

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly

2015 a külhoni magyar szakképzés éve
Magas rangú magyarországi vendégek a magyarkanizsai középiskolában 

Középiskola-börzét tartottak pénteken délután Magyarkani-
zsán, amelyen szabadkai, zentai, adai, törökkanizsai, topolyai, 
csókai és magyarkanizsai középiskolák mutatkoztak be az álta-
lános iskolás végzőseinek és a hetedikeseknek. 

A diákok egyedül, társaik vagy éppen szüleik kíséretében 
járták körbe a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola Ady-
épületének tantermeit, ahol a bemutatkozó középiskolák gaz-
dag propagandaanyaggal és szemléltető eszközök sokaságával 
várták őket. Még olyanok is eljöttek, akik már korábban eldön-
tötték, merre visz az útjuk a nyolcadik osztály befejezése után, a 
legtöbben azonban még elég tanácstalanul szemlélték a gazdag 
kínálatot. 

A középiskolák közül egyedül a topolyai Mezőgazdasági Is-
kola volt először a magyarkanizsai börzén, de elégedett volt az 
iskola iránti érdeklődéssel, noha úgy néz ki, ősszel nem indíthat 
el néhány három éves tagozatot. 

– A most folyó iskolaévben szinte teljes létszámmal írtuk be 
az osztályokat, sőt némi meglepetésünkre a mezőgép-szerelő és 
hentes hároméves szakokon is nagy volt az érdeklődés, ezért ki-
mondottan sajnáljuk, hogy a jelek szerint őszre már nem tudjuk 
fogadni őket – hallottuk az iskola illetékesétől.

A középiskola-börze évről évre nagyobb népszerűségnek 

örvend – nyilatkozta a programszervező Gulácsi Beáta, a házi-
gazda iskola biológiatanára. 

– Ami az első és talán a legfontosabb, hogy a tanulóknak meg-
adjuk azt a lehetőséget is, hogy a jövőben is tudjanak gondol-
kodni, próbáljanak olyan szakirányt választani, olyan iskolába 
menni, ami aztán a későbbiekben valamilyen szinten kifi zetődő 
lesz számukra és könnyebben tudnak vele munkát találni.

A községi önkormányzat támogatásával ezúttal a helyszínre 
szállították a magyarkanizsai község többi általános iskolájának 
pályaválasztás előtt álló vagy az iránt érdeklődő diákjait is, ami 
azt jelenti, hogy a középiskolai kínálatot legalább 500-600 diák 
tekinthette meg. Hogy aztán végül minden diák dönteni tudott-
e, a jövő titka. Nyilván többen választják majd a magyarországi 
továbbtanulási lehetőségeket is, lesz, aki Újvidéken vagy más, 
tőlünk távolabbi városok iskoláiban folytatja tanulmányait, de 
elmondhatjuk, hogy a börzén bemutatkozott gimnáziumok, te-
hetséggondozók és szakiskolák is nagyon sok szép lehetőséget 
kínáltak fel a gyerekeknek. Lehet, hogy nem volt könnyű válasz-
taniuk, de némi gondolkodás után remélhetőleg dönteni tudnak 
a saját érdeklődési körüknek, a család anyagi lehetőségeinek és 
az esetleges továbbtanulás vagy elhelyezkedés szempontjainak is 
megfelelő középiskola mellett. Bödő Sándor

Pályaválasztás előtt

Középiskola-börze hetedikeseknek és 
nyolcadikosoknak
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Úgy tűnik, hogy a megszorító in-
tézkedések, a bérek és nyugdíjak le-
faragása már részben elérte a célját, 
jelentették ki az illetékesek február 
végén a médiákon keresztül, mert 
már érezhető a javulás a költségve-
tésben, ezért a „többletet” – ajánlotta 
az egyik köztársasági elöljáró, talán 
a megszorítások pénzbeli enyhítésé-
re kellene fordítani. Inkább a több-
milliárdos adósság csökkentésére 
– jött a komment a másik oldalról. 
És íme, a reprika eredménye! Sem az 
egyik, sem a másik ajánlat nem rea-
lizálódott. Mert míg a két fél vitat-
kozott, már valahol megszületett az 
„ésszerű” döntés: Felemelték a gáz 
és villanyáram árát. Hogy miként 
reagáltak erre a polgárok, íme a vé-
lemények. Fotók nélkül, ahogy kezd-
ték, mert félnek. Csakis így lehetnek 
őszinték. Sajnálatos. 

T. T. – fiatal vállalati férfi dol-
gozó: 

– Alig két hete olvastam a napi-
lapban, hogy az áram április 15-től 
megdrágul, majd legutóbb már áp-
rilis 1-jét emlegették. Így is elég 
borsos az ára, a fizetések meg ala-
csonyak, épp hogy csak napról napra 
élünk. Áramot meg kénytelenek va-
gyunk használni, enélkül lehetetlen a 
XXI. században az élet, mind a gaz-
daságban, mind a családban. Főzés, 
mosás, tisztálkodás, no meg a mele-
gedés nálunk ezzel történik. Éppen 
ezért, őszintén, nyíltan kimondom, 
fölháborító ez az áremelés. Annál is 
inkább, mert ez szinte minden ter-
mék drágulását maga után vonja. És 
félő, hogy ősszel, a fűtés kezdetén 
ezt még egyszer megismételik! Aján-
latom, hogy az állam erélyesen lép-
jen fel, nézzen a körmükre a privá-
toknak, ne engedje, hogy mindenben 
szabad kezet kapjanak, és kihasznál-
ják a dolgozókat. A gázról csak any-
nyit, hogy 10 éve lekapcsoltuk, mert 
rossz minőségű és drága, annyi, mint 
a jó nemzetközi gáz. És még ezek 
után is emelik az árát? Ez zsarolás és 
katasztrofális!

D. E. fiatal eladó: 
– Nagyon nehezen élünk mind-

annyian, a dolgozó többség. Szinte 
egész nap dolgozunk, alig van sza-
bad időnk, és a fizetésünk minimá-
lis. Alig lehetünk a családdal. Ez az 
újabb drágulás még inkább elkeserít 
bennünket, mert már a rezsire sem 
lesz elegendő a fizetésünk. És akkor 
mi marad az élelemre, mert a ruhá-
zatról már ne is beszéljünk. Taka-
rékoskodunk az árammal, és amíg a 
szomszédos országban a szinte min-
den szolgáltatásnál rezsicsökken-
tésről hallhatunk, nálunk az újabb 
és újabb drágulástól rettegünk. Ezt 
a privátok ki is használják a dolgo-
zók rovására. Mi lenne a megoldás? 
Új munkahelyek teremtése az állam 
részéről. Kanizsán legalább kétszáz 
személynek (az 200 családot jelen-
tene), akkor majd nem lenne gond 
a rezsi befizetése sem, és nem ván-
dorolnának el a fiatalok. És ha nem 
fizetünk, jön a „bünti”! Lekapcsolják 
az áramot, már néhány nap után! Hát 
ennél rosszabb még jöhet?

Ú. Margit:
– Nagyon fölháborodtam, és elke-

seredett vagyok a férjemmel együtt 
a villanyáram megadóztatása miatt. 
Négy gyermekünk van, nincs állandó 
munkahelyünk. Nincs lehetőség arra, 
hogy valamelyikünk munkát kapjon. 
Hogy miként élünk? Egy kevés jószá-
got nevelünk, se gázzal, se árammal 
nem fűtünk, az már luxus lenne. De 
már a világítás is az, ilyen árak mel-
lett! Fát, szenet sem tudunk venni, 
csutkával melegítünk, fűtünk. Nem is 
merek gondolni a rezsi számláira!

B. Árpád, nyugdíjas: 
– Jogtalanul megnyirbálták a 

nyugdíjunkat, ami szerzett jogunk. 
Ez mindnyájunkat elkeserít. Termé-
szetes, hogy nem melegíthetünk se 
gázzal, se árammal, habár időseknek 
ez sokkal könnyebb lenne. Marad a 
kemény tüzelő. Az áramot csak fő-
zésre használjuk. Az a tragikomikus, 
hogy a drágításnál mindig a Nyugat-
hoz hasonlítják a szolgáltatást, és 

így érvelnek: Nálunk a legolcsóbb az 
áram, a gáz! És a fizetések? Azzal, 
hogy állunk?! Lenne egy ajánlatom 
a megoldásra! (Előrebocsátom, tu-
dom, ez utópia!) Mindenki kapjon 
egy kártyát, és azzal vásároljon, il-
letve fizessen! Pénz minek? De saj-
nos, marad a fizetés, garasoskodás, 
eladósodás. A jövő? Kilátástalan. 

Atyimcsev István, kereskedő: 
– Öt éve már nem használunk gázt 

a rossz minőség és az ára miatt. Az 
áramot is csak a háztartásban fo-
gyasztjuk: főzés, tárolás, tisztálkodás 
céljából. Ha mindkettőt használnánk 
fűtésre, kellene legalább 40.000 di-
nár fi zetés, de mi maradna a megél-
hetésre? No meg hol kap egy munkás 
ennyit havonta? A gázról meg annyit, 
hogy a gáz a bevezetéstől 10 évig jó 
áron működött, majd miután úgy-
mond mindenki fogyasztó lett, akkor 
kezdték emelgetni. Azonban ma már 
nagyon gyenge minőségű, vízpárával 
telített. Piros a láng! Így kevesebb lett 
az „élvező” és kisebb a profi t a szol-
gáltatónak. Ám folyvást azt szajkóz-
zák, hogy javul a helyzet. Hol, mikor?

Magyarországot kellett volna kö-
vetni, és nem eladni külföldnek, a 
Nagy Testvérnek! Aprópénzért elkó-
tyavetyélni, potom 400 millió euró-
ért! Sajnos mi ezen, egyszerű adófi-
zető polgárok nem tudunk változtat-
ni. Az államnak kellett volna meg-
tartani ezt a természeti kincset! Mi a 
megoldás? Az, hogy nem használjuk, 
mert megfizethetetlen és rossz minő-
ségű! Az áramot is spóroljuk nagyon. 
Megjegyzem, az elszámolásban is 
van kivetnivaló. Alig tudunk rajta el-
menni. Csak ha letesszük! Ajánlom: 
egyszerűsítsék a leírást! Így: ennyit 
fogyasztott, ennyi az ára, ennyi az 
adó. És könyörgök! Ez luxus, ha fel-
csapom a villanyt? Mert máshol csak 
a luxuscikkre rónak ki adót!

Oláh Mihály és Rózsa piaci áru-
sok:

– A gázt nem vezettük be, mert 
nagyon drága, gyenge minőségű és 

Megkérdeztük a magyarkanizsai polgárokat
Mi a véleménye a villanyáram és gáz árának emeléséről?
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veszélyes. Kemény tüzelővel fű-
tünk, az áramot csak a háztartásban 
használjuk, és ott is csak a legszük-
ségesebb dolgokra. Délelőtt pedig, 
amikor nem vagyunk otthon, amit 
csak lehet, bizony kikapcsolunk, 
mert más módon nem tudnánk fi-
zetni (de rendszeresen fizetjük) az 
áramot. Hiszen a vásárlóerő na-
gyon legyengült. A beharangozott 
15 %-os áremelés pedig elkeserí-
tő, a szegény emberek kizsákmá-
nyolása. Akkor lenne reális, ha a 
fizetések, keresetek is ennyivel nö-
vekednének. De ez csak egy álom, 
mert nem titok, hogy sok állami 
nagyvállalat évek óta nem fizet 
sem a gázért, sem a villanyáramért. 
És így a hiányt a becsületesen fize-
tő (főként vajdasági!), fogyasztók-
tól zsebelik be. De hol lesz a határ? 
Egykor a kormány kitalálta, hogy 
a dollárhoz viszonyították az áram 
árát. Jelenleg a dollár nem emelke-
dett, akkor mi a magyarázat a 15 
százalékra?

Bognár Zsolt, autómechanikus
– Csak pár éve nyitottam a mű-

helyemet, és egytarifás áramom 
van itt és a házban is. Minden 
kocsijavításnál azt használom, 
anélkül megállna az élet, és bezár-
hatnám a műhelyt. Véleményem: 
soknak tartom a 15 %-os emelést, 
mert elszegényedett a nép. Ezért 
a javítások árát nem növelhetem, 
mert még ezt is sokallják, nekem 
meg minimális, pedig meg kellene 
fizettetni a munkát, az időt és al-
katrészeket. Az utóbbi meg állan-
dóan drágul, mert az áramdrágítás 
egy láncreakciót eredményez. Mi 
a megoldás? Az energiaárak csök-
kentése, munkahelyek teremtése. 
Lajos, az apa ezt fűzte hozzá: A 
nép a létminimum alatt él, ezért a 
drágítás vérlázító, felháborító. Ezt 
érdemlik a szavazópolgárok meg a 
nyugdíjasok? Miért nem hajtják be 
a nagypénzűektől, az állami és pri-
vát vállalatoktól a többmillió eurós 
tartozást? Nekünk meg a pár dinár 
tartozásért is felszólítást küldenek, 
egyhónapos elmaradásért meg ki-
kapcsolják az áramot. Mire számít-
hatunk még?

Teleki M. 

A 2014-es esztendőben kiválóan 
szerepelt a magyarkanizsai Tetvériség 
(Bratstvo) Sporthorgász Egyesület úszós 
versenycsapata a hazai és nemzetközi 
versenyeken. 

Az egyesület február utolsó nap-
ján megtartott évi közgyűlésén Kanyó 
János, a versenybizottság elnöke és a 
csapat oszlopos tagja beszámolt arról, 
hogy a tavalyi évben csapatversenyben 7 
érmet szereztek és hét alkalommal csak 
hajszállal maradtak le a dobogóról. Az 
egyetlen aranyat a magyarországi Baján 
akasztották a magyarkanizsai verseny-
zők nyakába. A vajdasági bajnokságon 
és a Bácskai liga Topolyán megtartott 
második fordulójában ezüstérem jutott a 
kanizsaiaknak, míg Cservenkán, Szegeden, 
Szenttamáson és a Bácskai liga VI. fordu-
lójában, amit Magyarkanizsán tartottak 
meg, bronzérmesek lettek. 

A nagyszerű csapateredményekhez ha-
sonlóan nagyszerű egyéni teljesítmények 
kellettek. Az úszós csapat tagjai összesen 
31 érmet gyűjtöttek be, aminek egy híján 
a fele a legszebben csillogó érem volt, ami-
hez 11 ezüst és 7 bronzérem párosult. A 
legjobb egyéni teljesítményt Kanyó János 
nyújtotta, aki 6 arany, 7 ezüst és 2 bronz-
éremmel járult hozzá a csapat sikeréhez. 
Oláh Tibor 3 arany, 3 ezüst és 2 bronzér-
met gyűjtött be, míg Törteli Györgynek 2 
arany valamint 1-1 ezüst- illetve bronzérem 
jutott. Két arannyal Ljubomir Knežević, 
egy-egy bronzzal pedig Tóth András, az 
egyesület elnöke és Aleksandar Kiš is 
gazdagította az éremgyűjteményt. A pont-
verseny alakulásában jelentős szerep jutott 

a csapat másik két tagjának, Ladócki Vik-
tornak és Szenes Jánosnak is. 

Ahhoz, hogy a magyarkanizsai úszós 
horgászcsapat ilyen szép eredményeket 
érjen el, áldozni is kellett. A versenyeken 
jelentős mennyiségű etetőanyagot, 12 liter 
pinkit, 6 liter csontit, 8 liter etetőlárvát, 63 
csomag tűző lárvát és 123 kiló száraz etető-
anyagot használtak fel. 

A versenyek helyszíneire persze el is 
kellett jutni, ami a jelentős üzemanyag-
mennyiség mellett 5.157 kilométernyi au-
tózást jelentett számukra. 

A Testvériség SHE úszós versenycsapa-
ta a tavalyi esztendőben összesen 30 ver-
senyen vett részt. Az egy hivatalos verseny 
mellett 23 hazai és 6 magyarországi meg-
mérettetésen bizonyították, hogy a magyar-
kanizsai horgászok sem csak zsinórt áztatni 
járnak a Tiszára. 

Gratulálunk! Bistro!
Bödő Sándor

A nagyágyúk, ezúttal ezüsttel a nyakukban: 
Kanyó János, Ljubomir Knežević, 

Oláh Tibor és Törteli György

Sporthorgászat
A magyarkanizsai úszós 

horgászcsapat sikeres esztendeje
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M Ű S O R T E R V
2015. március 25., szerda

10 órakor: Könyvbemutató a József Atti-
la Könyvtárban: Kanizsa kincsei
15 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška pa-
norama

2015. március 26., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Könyvbemutató a József Atti-
la Könyvtárban: Kanizsa kincsei

2015. március 27., péntek
10 órakor: „Eretnek gondolatok” – dr. 
Korhecz Tamás előadása  az elvándor-
lásról és a külföldi munkavállalásról
17 órakor: „Eretnek gondolatok” – dr. 
Korhecz Tamás előadása  az elvándor-
lásról és a külföldi munkavállalásról
19 órakor: Évgyűrűk – válogatás a Ma-
gyarkanizsai Körkép korábbi adásaiból

2015. március 28., szombat
10 órakor: Energija na pametan način – 
privredna emisija
17 órakor: Madarak a pusztán – dr. Ágos-
ton Attila állatorvos, madarász előadása 
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 29., vasárnap
10 órakor: Könyvbemutató a József Atti-
la Könyvtárban: Kanizsa kincsei 
17 órakor: „Eretnek gondolatok” – dr. 
Korhecz Tamás előadása  az elvándor-
lásról és a külföldi munkavállalásról 
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 30., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija/mezőgazdasági műsor

2015. március 31., kedd
10 órakor: Könyvbemutató: Hódi Sán-
dor: Mint oldott kéve (ism.)
17 órakor: Könyvbemutató: Hódi Sán-
dor: Mint oldott kéve (2014)
19 órakor: A törökkanizsai televízió Mo-
zaik című heti műsora

2015. április 1., szerda
10 órakor: Eretnek gondolatok előadás-
sorozat – A vendég Wittner Mária
15 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška pa-
norama

Mint általában a prímér erejű elemekről; 
így a Földről is az ember lényegébe véve 
nem túl sokat tud. A primáris és ősi szá-
munkra titokként manifesztálódik: TRIUM 
ELEMENTORUM RECEPTACULUM 
RECONDO AURIFODINAM (Dicső ős-
elem titkos rejtett aranybánya). Mégis, ha a 
Föld-elemnek, vagy a földnek az építészet-
ben való jelenlétét akarjuk megvizsgálni, ak-
kor ki kell jelentenünk azt, hogy az minden-
képpen több szinten és síkon értelmezhető. 

Először is a maga puszta materiális 
vonatkozásában a földet, mint prima mat-
heriát szemlélhetjük. Azaz a földkérdést az 
építészetben a föld-alapú építőanyagokon 
keresztül is vizsgálhatjuk. Így az ökologi-
kus földfalazatok – a vert fal, vályogtéglás, 
paticsos vagy fecskerakásos házak építésén 
keresztül. Jómagam két alkalommal tervez-
tem vályogtéglából épített házat. Az egyik a 
törökkanizsai 1913-ban épült Bánszky-féle 
ház bővítése 2012-ből. Vályogból, fadur-
cungokkal, saralt famennyezettel, fatetőszer-
kezettel, rajta égetett agyag-cserépfedéssel. 
Csak az alapok készültek betonból. Ennél az 
építésnél történt meg az első tojás-varázslá-
som is valamint kakasáldozat az alapokba. 
A másik az Orom környéki Dukai Zoltán és 
Olívia tanyaháza 2009/10-ből. A nádfedeles 
ház vályogfalazatokkal épült, ahol sajnos az 
építtető vasbetonkoszorúkat rakott be, ami-
vel megbontotta a falak homogenitását… 

E szintet, mármint a materiális szintet 
egyébként körülírhatjuk a tűzzel égetett épí-
tőanyagokkal is, hiszen a földelem ott van 
mind a terracotában: a cserépben, az alföl-
di kőben; az égetett téglában, ennél fogva 
minden jól megépített téglaházban. Erre 
esetemben kiváló példaként szolgálnak a 
Zenta környéki Szorcsik- és Gere-féle hét-
végi házak. Ez utóbbinál megemlíthetjük 
a 2007/2008-ban támfalba épített földdel 
fedett téglaboltozatos pincét is. Sajnos, a 
szintén zentai Bús-féle veremházam csak 
elképzelés szintjén maradt (2010). De ez lett 
a sorsa a 2012-ben tervezett zöldtetős tóthfa-
lusi vajdasági borok házának is. A materiális 
jelenlét hatását érezni a jó téglahomlokzatos 
házaknál, téglaarchitektúráknál (így a Tóth 
Vilmos tervezte kanizsai Művelődési ház és 
a tóthfalusi óvoda épületeinek tornyos része-
inél vagy a kanizsai TONDACH edukációs 
központ tervénél). 

A következő szint már érzéki-metafori-
kus és a lelki/spirituális rétegeket képviseli. 
Lélek szinten a Föld-elem a karakter/jellem 
(jel-elem) kifejeződése. A Föld a súlyosság, 
a rend, az oltalom, a tömörség és biztonság 
együttese. Vegyük csak szemügyre a szintén 
Tóth Vilmos tervezte RKK próbatermének 
épületét (2006), vagy saját munkáim közül 
a Gere-szállás (2007), a zentai Ebédlő-és 
konyha (2005/2006) ferdefalazatú, azaz íves 
és ferdetámaszokkal, gyámolított épülete-
it. Bizony mindenütt a súlyosság érzése az 
uralkodó… ez főleg a földvárakat megidéző 
Próbateremnél kihangsúlyozott. 

A földkarakter hordózóiban itt az Alföl-
dön a szülőföld (Anyaföld-Boldogassszony-
Földanya) építészeti hagyományának és em-
lékezetének ismerete és védelme, a praktikák 
szellemiségének őrzése és továbbvitele is 
visszacseng. A szülőföld vállalása jó esetben 
regionális ízű építészetet eredményez. Ez a 
táj, a sáros táj építészetének saras-esztétikájú 
architektúrája (lásd a Gere-szállást, a Mille-
neumi emlékkutat, a Rekecki- és Zöldhegyi-
féle házatterveket), melyhez hozzáköthető a 
földszintesség, de a földhözragadtság leké-
pezése is. 

(Folytatás a következő számban)

Mottó: „Az Alföld a Nap-tűz 
és a Föld(sár)-elem 

megélésének alkémiáját hor-
dozza magába…”

Valkay Zoltán

A hexaéder jegyében (I. rész)
Elhangzott előadás a vajdasági magyar építészek IX. Téli 

Baráti Találkozóján
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A természet, a környezet meg-
óvása korunk egyik legnagyobb ki-
hívása, elsődleges feladata. A termé-
szetvédelemnek akkor van értelme, 
ha tevékenysége sokkal szélesebb, 
mint maga a védelem. Ha több az 
együttműködés és szeretet, megértés 
a környezet, az élővilág iránt, vagy-
is a nagybetűs Földünk iránt, mint a 
kísértés a rongálásra, pusztításra. A 
világnak a fejlődés útját kell válasz-
tania, és ehhez elsődleges a globá-
lis klímaváltozás megakadályozása, 
illetve a már elkezdődött folyamat 
megállítása, de legalább csökkenté-
se. Erre hívják fel a figyelmet nem-
csak a környezetvédők, hanem a 
nemzetközi tudományos testületek 
is.

A globális felmelegedés, az ózon-
réteg csökkenése már nem ismeret-
len fogalom előttünk, hiszen mind 
többet hallunk és látunk ezekről a 
médiákban. Azt is be kell vallanunk, 
hogy az idő előtti klímaváltozásnak 
(mert 10 évvel későbbre jelezték a 
tudósok) nagyrészt mi, a teremtés 
koronái vagyunk az okozói, mert fe-
lelőtlenül fogyasztunk vizet, áramot, 
energiát. Tudjuk, de nem teszünk el-
lene, illetve alig valamit. Ám mégis 
felébredt valaki, valakik egy kon-
tinensen, Ausztráliában, ugyanis 
2007-ben az ausztrál WWF (Világ 
Természetvédelmi Alap) kezdemé-
nyezésére Sydney-ben március 27-
én lekapcsolták a fényeket egy órára 
20.30-tól 21.30-ig. Ezzel az akcióval 
hívták fel a figyelmet a globális fel-
melegedés elleni harc fontosságára, 
a klímaváltozás káros hatásaira. Ja-
pán tudósok bebizonyították, hogy a 
temérdek káros anyag, így az elek-
tromosság kibocsájtásával is 1250-
szer nagyobb a sugárzás a megenge-
dettnél a levegőben.

Két évvel Sydney után, 2009-ben 
80 ország csatlakozott ehhez a világ 
legnagyobb környezetvédelmi harcá-
hoz, amely a Föld órája néven vált is-
mertté. Azóta minden március végén 
egy órára kialszik a díszkivilágítás a 
világ legtöbb nagyvárosában. Néhány 
év leforgása alatt (jelenleg már 133 
ország nagyvárosában) a Föld órája 

az ausztrál helyi akcióból világmére-
tű, több mint kétmilliárd embert moz-
gósító önkéntes mozgalommá vált. Ez 
nem csak azt mutatja, hogy az embe-
reket foglalkoztatja Földünk egészsé-
ge, hanem tesznek is érte valamit. Az 
akció egy olyan világméretű önkéntes 
kezdeményezés, amely felhívja az 
emberek, vállalatok, intézmények, 
kormányok fi gyelmét a környezet-
szennyezés és túlfogyasztás okozta 
problémákra. Arra kérik ugyanis a 
résztvevőket, támogatókat, hogy min-
den év márciusának utolsó szombat 
estéjén, világszerte kapcsolják le egy 
órára a fölösleges világítást, és áram-
talanítsák a különféle elektromos ké-
szüléket.

A Föld óráján tavaly is elsötétült 
a világ számos jól ismert csodála-
tos építménye, nevezetessége, lát-
ványossága, az akcióhoz pedig több 
mint kétmilliárd ember csatlakozott 
generációra és földrajzi távolságra 
való tekintet nélkül, mert egy valami 
mindannyiunkban közös, a bolygó, 
ahol élünk.

A kezdeményezés kapcsán Berec 
Sándor, a kommunális tevékeny-
ségek és környezetvédelmi községi 
tanácstagja a következő tájékoztatót 
adta: 

– Tavaly mintegy 7000 település 
162 országban (tartományban) bele-
értve több mint 90 fővárost, illetve 
a világ 10 legnépesebb városa közül 
9 csatlakozott az akcióhoz. Többek 
között New York, Hong Kong, Rio 
de Janeiro, London, Peking, Los 
Angeles, Moszkva, Párizs, Toron-
to, Nairobi, Dubai. 1600-nál is több 
látványosság borult sötétbe, köztük 
olyan világszerte ismert ikonok, 
mint a gízai piramisok, az Eif-
fel-torony, az athéni Akropo-
lisz, a Buckingham-palota. A 
Földnek szentelt 60 perc célja 
nemcsak az, hogy otthonaink-
ban és városainkban szimbo-
likusan kialudjanak a fények, 
hanem, hogy az emberiség tu-
datára ébredjen, a fenntartha-
tó jövő megteremtése és boly-
gónk állapotának megóvása 
mindannyiunk felelőssége.

A Föld órájával 
idén az energiata-
karékosságra és az 
életmód újragondo-
lására buzdítunk: 
fenntartható módon 
élünk? Vizsgáljuk 
meg fogyasztásun-
kat és ökológiai 
lábnyomunkat!

Szerbiában 2009-ben szervezték 
meg először a Föld óráját, melyhez 
2014-ben már 89 város és község, 
126 iskola illetve 88 civil szervezet 
csatlakozott.

Idén mi a terve önkormányza-
ti illetékes tanácstagnak az akció 
kapcsán?

– A honlapra felteszünk egy rö-
vid ismertetőt, valamint felhívást az 
energiatakarékosságra. Ezenkívül 
aznap este a közvilágításban, amit le-
hetőség szerint tudunk, lekapcsolunk 
egy órára, de úgy hogy a közbizton-
ságot ne veszélyeztessük. Magyarka-
nizsán a központ közvilágítása lesz 
kikapcsolva a Föld órája alatt szom-
baton 20.30–21.30 között. Célunk, 
hogy felhívjuk a lakosok figyelmét, 
tegyenek ők is valamit a környeze-
tünkért a klímaváltozás ellen. 

Sándor végül elmondta: a cikkben 
látható hagyományos logó a Föld 
órája akció 60 percét szimbolizálja, 
amellyel szeretnék felhívni a figyel-
met a környezetvédelem fontosságá-
ra. 2011 év óta egy plusz jellel egé-
szült ki a hagyományos logó, ezzel 
is biztatva mindenkit, hogy a 60 perc 
letelte után az év többi napján is gon-
doljon a környezetére.

TM

A világ legnagyobb környezetvédelmi akciója

A Föld órája

Berec Sándor
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Az a tapasztalat, hogyha az erkölcsi 
élet egy területén a fi atalok függetle-
nítik magukat a törvénytől, hatalmas 
pusztítás előidézői lesznek. Mindannyi-
unkban kiirthatatlanul benne él a bol-
dogság utáni vágy, és ugyanakkor ren-
geteg csalódás keseríti életűket. Ezek a 
csalódások sokszor nem pusztán alkal-
mi elsötétedések, hanem egész életükre 
rátelepednek. Ha egy fájdalmas élmény 
után megkeresik, hogy hol is hibáztak, 
legtöbbször felismerik, hogy nem is 
rossz irányban keresték a boldogságot, 
hanem azzal vétettek, hogy oktalanul 
függetlenítették magukat a törvénytől, 
ami a fék, a biztonsági berendezés sze-
repét töltötte volna be.

Kétségtelen, hogy a boldogságkere-
sésben első helyen személyes kapcsola-
taik vannak, épp ezen a területen kapják 
és ejtik másokon a legnehezebben gyó-
gyuló sebeket. Mindig külön varázsa van 
egy férfi  és egy nő kapcsolatának. Isten 
az embert úgy alkotta meg, hogy teljes-
sé csak egy szeretetközösségben váljon. 
Itt nem kevesebb az igényük, mint hogy 
valaki kizárólagosan és visszavonhatat-
lanul szeressen. Ez természetesen csak 
a házasság ban valósul meg. Ezért oly 
fontos az együttjárás, amely előkészítője 
vagy elrontója lehet egy életre szóló sze-

retetközösség. Az életükben a felnőttség, 
a felelősség a nemi éréssel jelenik meg. 
Ma már elképzelhetetlennek tűnik a fi a-
talok számára az, hogy ne éljenek nemi 
életet. Pedig ha tartózkodnának a nemi 
kapcsolattól, hallatlanul szép, játékos, 
felhőtlen korszakkal alapoznák meg a 
jövő életüket. Gondoljunk csak a nemi 
úton történő sokféle fertőzésre, a nem kí-
vánt terhesség megszakítására. A  gond-
talan időszakot később pótolni nem lehet. 
A sokszínűség ki sem alakul vagy leépül. 
Két ember között a legkifejezőbb a testi 
kapcsolat. A nemi kapcsolat a teljes ön-
átadásnak és a teljes elfogadásnak a jele. 
A teljesség nem lehet egy estére vagy pár 
hónapra szóló. Amikor eljátsszák a teljes 
odaadást, holott egészen más a valóság, 
becsapják egymást. A teljes elfogadás azt 
jelenti, hogy visszavon hatatlan a dönté-
sem. Ez csak a házasságban igaz.

Egy személy számára a legmegalá-
zóbb, ha tárgyként kezelik. Személyként 
fordulni a másik felé, azt jelenti, hogy 
kivételes szerepet tölt be az életében 
(nem pusztán a nemi ösztönének tárgya). 
Ez viszont a házas kapcsolatban valósul 
meg. A mai kor betegsége az elidegene-
dés. Szavaink, kifejezéseink tartalmukat 
veszítik. Ha a nemi élet ösztönkielégítés-
sé alacsonyodik le, amikor azt mondja 

a másik a szíve választottjának, hogy 
egyetlenem, már saját maga sem hiszi el, 
mert nem az. A házasságon kívüli nemi 
kapcsolatban védtelenné, kiszolgáltatot-
tá válik az ember. A szemérmesség védi 
az értéket, a titkot a jogtalan szemektől, 
illetéktelen személyektől. A házasságban 
ezt az értékvédő szerepet átveszi a biza-
lom.

A házasság teherbírása attól függ, 
hogy mennyire szabadon vállalták. Vál-
ságos helyzetekben jó visszagondolni 
arra, hogy milyen hosszú időn át teljesen 
függetlenül éltek egymás mellett, és így 
érett meg egy erős, szabad döntés. Meny-
nyire szomorú arra gondolni, hogy bele-
sodródtak egy házasságba. Valójában 
egyikük nem is akarta, de arcátlanság lett 
volna több évi együttélés után otthagyni, 
meg jött a gyerek is. A sodródás, a kény-
szer mindig értékpusztító. Amikor két 
ember szeretete, összetartozása a test ál-
tal is kifejeződik, több, értékesebb, mint 
a plátói szerelem. Nem csak arról van 
szó, hogy önmagában a szexualitás bű-
nös dolog lenne. Az a bűn, ha két ember 
a testével hazudik egymásnak: eljátszik 
egy kizárólagos, teljes odaadást, holott a 
valóság egészen más.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Teljessé csak egy szeretetközösségben válhat

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazga-

tási Hivatal felügyelőségi szolgálata tájé-
koztatja az érintett szerveket, szervezeteket 
és a nyilvánosságot, hogy: 

1. Magyarkanizsa község (Magyarkani-
zsa, Fő tér 1. sz.) környezeti hatástanulmány 
szükségességének eldöntését kérelmezte a 
következő beruházásokra:

– Magyarkanizsa település területén 
végzendő vízvezeték hálózat felújítási mun-
kálataira vonatkozó terv.

– Horgos település területén Bartók Béla, 
Pap, Branko Radičević, Dositelj Obradović, 
Vuk Karadžić, Danilo Bojović, Szent Szá-
va, Templom, Iskola utcában és Kanizsai 
úton szennyvízcsatorna hálózat kiépítése. 

Az észrevételek megtételének határide-
je: 2015. évi április hónap 6. napja.

2. Magyarkanizsai Községi Közigazga-
tási Hivatal felügyelőségi szolgálata jóvá-
hagyta a Martonos kat. községbeli 6015/2 

hr. sz. földrészleten Kishomok közelében (a 
meglévő hulladéklerakó mellett) létesítendő 
átrakóállomás és hulladékudvarra vonatko-
zó környezeti hatástanulmányt.

A műszaki dokumentációba az érdekel-
tek betekintést nyerhetnek, és észrevétele-
iket írásban megtehetik a magyarkanizsai 
városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában mun-
kanapokon 8 és 12 óra között. 

Služba za inspekcijsko-nadzorne poslo-
ve Opštinske uprave Kanjiža obaveštava 
zainteresovane organe, organizacije i jav-
nost da:

1. Opština Kanjiža iz Kanjiže, Glavni 
trg br. 1. podnelo je Zahtev za odlučivanje 
o potrebi izrade studije o proceni uticaja na 
životnu sredinu sledećih projekata:

– Projekat sanacije vodovodne mreže u 
naselju Kanjiža. 

– projekat izgradnje fekalne kanalizacije 

u Horgošu u ulicama Bartok Bele, Popova, 
Branka Radičevića, Dositelja Obradovića, 
Vuka Karadžića, Danila Bojovića, Svetog 
Save, Crkve, Školska i Kanjiški put. 

Rok za dostavu mišljenja je 06. april 
2015. godine

2.  Služba za inspekcijsko-nadzorne po-
slove Opštinske uprave Kanjiža izdao sa-
glasnost na studiju procene uticaja transfer 
stanice sa reciklažnim dvorištem na parceli 
top. broj 6015/2 K. O. Martonoš (kod Ma-
log Peska, pored postojeće komunalne de-
ponije) čiji je nosilac projekta Regionalna 
deponija D. O. O. Subotica iz Subotice, trg 
Cara Lazara br. 1.

Uvid u tehničku dokumentaciju i dosta-
va mišljenja – pismenim putem – omogu-
ćena je u kancelariji br. 5. zgrade Opštine 
Kanjiža, Trg glavni br. 1., u vremenu od 08 
do 12 časova svakog radnog dana. 



15

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A tavaszi nagytakarítás húsvét 
előtt a legaktuálisabb.  A szo-
kásos takarítási tippek mellett 
azonban bevethetünk különféle 
otthoni praktikákat is. 

Távolítsuk el a 
foltokat, szagokat

A tavaszi nagytakarítás része az 
is, hogy a tél folyamán a búto-
rainkba, függönyeinkbe ivó-
dott illatokat, valamint a 
foltokat eltávolítjuk. A 
foltokat próbáljuk meg 
kiszedni hideg vízzel 
– a hideg víz ugyanis 
kevésbé hagy nyomot, 
mint a meleg. Használ-
hatunk hordozható 
folttisztítót is, vagy 
nedvesen is tisztító 
porszívót. Ha még 
mindig nem sikerült 
eltávolítanunk a kellemetlen szagot, 
alkalmazzunk egy régi otthoni prakti-
kát: az ecetet. Az 1 rész víz, 1 rész ecet 
felhasználásával készült keverékkel 
dörzsöljük meg a felületet, majd öblít-
sük le. Ha ez sem válik be, forduljunk 
szakemberhez.

A csempék tisztítása
 Ha az otthoni praktikák hívei va-

gyunk, készíthetünk keveréket szóda-
bikarbóna és víz összevegyítésével: 2 
liter vízbe öntsünk fél csésze szódabi-
karbónát és keverjük össze alaposan. 
A keveréket rongyra vagy szivacsra 
öntsünk, és így tisztítunk. Habarcsot 
is készíthetünk a vízből és a szódabi-
karbónából, de ha makacs foltokról van 
szó, kérjük ki szakember tanácsát.

Foltok eltávolítása a 
munkalapokról

Igényel némi trükközést, ha a mun-
kalapjaink lettek foltosak. Elég, ha 
néha leöntöttük valamivel és a folt ott 
maradt, majd el is feledkeztünk róla 
– egy idő után „szerves része” lesz a 
munkalapnak. A rozsdafoltot, a szap-
panmaradékot, a penészt eltüntethetjük 
egy keverékkel: 3 liter víz, valamint fél 

csésze ammónia kell hozzá. A kávé- és 
gyümölcslé foltokhoz egy kis hidro-
génperoxidot is használjunk a vízbe, és 
még néhány csepp ammóniát.

Otthoni praktikákkal is véghezvihet-
jük a tisztítást: csak egy üveg szódára 
és a kezünkre lesz szükségünk. Az álla-
tok, a kávé, narancslé, vörösbor okozta 
foltokat – mindent, ami fest vagy savas 
alapú –, nehéz eltávolítani és a hatékony 

kitisztítás kulcsa az, ha 
azonnal cselek-
szünk. A szódát 

közvetlenül a foltra 
öntsünk, hagyjuk, 

hogy beszívódjon, a 
benne levő só semle-

gesítse a savat. A 
vérfoltokhoz te-
jet használjunk, 

az olajos és zsíros 
foltokhoz pedig 16 

rész víz és egy rész fe-

hér (tiszta, gyengéd és tartós) szappa-
nos tisztítószer keveréke szükséges. Ha 
lekezeltük a foltot, megszáradt és még 
így is látszik, forduljunk szakemberhez.  

A fapadló tisztítása
Ahhoz, hogy egészen újszerűnek 

tűnjék a már jó ideje használt fapadló, 
néhány óvintézkedés szükséges: a nö-
vények alá például tegyünk tálkákat, 
amelyekbe meggyűlik a víz, de nem 
folyik a padlóra. A karcolások ellen 
használjunk bútorvédő terméket, és heti 
egyszer töröljük le gyenge szappanos 
vízzel (ne túl nedvesen!).

A tavaszi nagytakarítás legyen min-
denre kiterjedő! Az ablakokat is mos-
suk le, törölgessük le a villanyégőket – 
ragyogjon minden! Meg fogjuk látni a 
hatását – úgy érezzük majd, hogy meg-
tisztultunk, és elértünk valamit!

(napidoktor.hu)

Húsvéti előkészület

A tökéletes főtt sonka titka
A húsvét elengedhetetlen kelléke a sonka. 

Bár a boltokban kapható eleve főtt sonka is, 
érdemes hagyományosan érlelt, csak füs-
tölt (nyers) változatot venni, amit azonban 
magunknak kell megfőznünk fogyasztás 
előtt. Az alábbiakban a sonka elkészítéséhez 
adunk tanácsokat.

Főzés előtt alaposan meg kell mosni a 
sonkát, a zsíros réteget azonban ne vágjuk 
le, mert az elkészítés során kiszárad a sonka.  Ezután tegyük egy nagy fazékba, majd 
engedjünk rá annyi vizet, hogy bőven ellepje. Hagyjuk állni a vízben, így a tartósításhoz 
használt só nagy része kiázhat belőle. Ha nagyon száraz és sós a hús, akkor egy éjszaká-
ra is beáztathatjuk, ellenkező esetben elég egy-két óra is. Végül öntsük le az áztatólevet.  
Ismét engedjünk a sonkára annyi hideg vizet, ami jól ellepi, majd tegyük fel főni. Amint 
felforr, vegyük vissza a lángot a legkisebb fokozatra! Akkor lesz igazán fi nom a sonka, 
ha a főzővíz lassan forr, és nem lobog, inkább csak gyöngyözik. Fedőt ne tegyünk a 
fazékra.  A főzővízbe ízlés szerint tehetünk egy hagymát és egy kevés fokhagymát, 
esetleg borsot és babérlevelet is. Tovább gazdagíthatjuk az ízét, ha leveszöldségeket 
is teszünk mellé (sárgarépát, petrezselyemgyökeret, zellert, stb.), de ezeket csak akkor 
tegyük a fazékba, ha a sonka már félig megfőtt, különben szétáznak. Sót ne tegyünk a 
főzővízbe, mert elég sós maga a sonka is.  A sonkát annyi ideig főzzük, ahány kiló (ha 
két kilós a sonka, legalább két órát kell főznünk). Ha van csont is a hús mellett, akkor 
próbáljuk azt kihúzni a sonkából a főzési idő végéhez közeledve – akkor van kész, ha 
könnyen elválik a hústól. A kötözött sonkát hústűvel ellenőrizhetjük, ha már könnyen 
bele tudjuk szúrni egész a közepéig, lekapcsolhatjuk a lángot.  A sonkát hagyjuk saját 
levében kihűlni. Ha gyorsítani akarjuk a folyamatot, akkor a (langyos) sonkát hideg 
vízbe is tehetjük, de semmiképpen se hagyjuk a levegőn kihűlni, mert akkor kiszárad és 
megkeményedik. Ha a vízben teljesen kihűlt, tegyük a hűtőbe. Csak akkor szeleteljük, 
ha már teljesen lehűlt és megdermedt. 

Ha nincs időnk beáztatni a sonkát, egy kis ecetet öntsünk a főzővízbe, ami kiveszi 
a sót belőle.
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Sonkás hagymaleves
Hozzávalók: 5 fej vöröshagyma, 10 dkg 
sonka, 3 dkg vaj, 1 evőkanál liszt, 5 dl 
tyúkhúsleves (leveskockából), 7,5 dl fe-
hérbor, 1,5 dl tejszín, pirospaprika, őrölt 
szerecsendió, bors, só.

Elkészítés: A hagymákat nagyobb da-
rabokra vágjuk. A sonkát felkockázzuk. 
A vajat megolvasztjuk (vigyázzunk, ne 
barnítsuk meg!), és 15 percig pároljuk 
benne a hagymát. A liszttel megszórjuk, 
beletesszük a sonkát, és 3 percig kis lán-
gon pároljuk, majd beleöntjük a húslevest 
és a bort. Sóval, borssal, szerecsendióval 
ízesítjük, és kis lángon 40 percig főzzük. 
A tejszínt 3 részben habbá verjük. A levest 
tányérokba szedjük, mindegyiknek a tete-
jére 1-1 evőkanál tejszínhabot teszünk, és 
a hab közepére pirospaprikát szórunk. 

Húsvéti töltött kalács
Hozzávalók: 50 dkg fi nomliszt, 1,5 tk. 
só, 1 ek. cukor, 1 tojás, 0,5 dl olaj, kb. 2,5 
dl tej, 2,5 dkg élesztő.

Elkészítés: A tejet meglangyosítjuk, be-
letesszük a cukrot és belemorzsoljuk az 
élesztőt. Rövid időre félretesszük. Egy 
tálba szitáljuk a lisztet, belekeverjük a 
sót. Közepébe mélyedést készítünk, ide 
ütjük a tojást, majd a kissé felfuttatott 

élesztős tejet. Megda-
gasztjuk, majd duplá-
jára kelesztjük. Míg 
kel, elkészítjük a töl-
teléket: kb. 15 dkg főtt 
sonka, kb. 15 dkg főtt 
kolbász, 2 db főtt tojás. 
A sonkát, a tojást, és a 
kolbászt apróra vágjuk, 
vagy daráljuk és alapo-
san összekeverjük. Ha 
kell, kicsit sózzuk, bor-
sozzuk. Egy edényben 
megolvasztunk kb. 8 
dkg vajat.  Egy jó nagy 
kuglófformát vagy ke-
nyérformát, esetleg két 

db püspökkenyérformát kivajazunk. A 
megkelt tésztát enyhén lisztezett felület-
re borítjuk, a kezünkkel ujjnyi vastag, kb. 
négyzetformára lapítjuk. 36 darabba vág-
juk, úgy, hogy először hosszában, majd 
keresztben is 6-6 részre vágjuk.  Minden 
kis tésztadarabot kissé széthúzunk és a 
közepébe egy teáskanálnyi tölteléket te-
szünk. Összezárjuk úgy, hogy kis gom-
bócot kapjunk. Megmártjuk az olvasztott 
vajban, majd az előkészített kuglóffor-
mába tesszük. Minden tésztát megtöl-
tünk, vajba mártunk, majd a formába 
tesszük. A forma csak kb. háromnegyed 
részig legyen tele. Egy ruhával letakar-
juk, és addig kelesztjük, míg a tészta 
eléri az edény szélét. Ezalatt a sütőt elő-
melegítjük 180 fokra. Kb. 40 perc alatt 

sül pirosra.  Amikor elkészült, pár percig 
a formában hagyjuk, majd óvatosan egy 
tálra borítjuk. 

Türingiai húsvéti 
koszorú

Hozzávalók: A kevert tésztához: 15 
dkg vaj, 15 dkg cukor, 25 dkg kukori-
cakeményítő, 2 evőkanál rum, 1 kiska-
nál sütőpor, zsiradék és zsemlemorzsa 
a formához, 1 csipet só, 1 db citrom, 4 
db tojás, 20 dkg vaj, 1 kiskanál cukor, 
3 evőkanál darabolt mandula, 1 csomag 
vaníliás cukor, 10 dkg porcukor, 1 kis-
kanál vaj.
Elkészítés: Keverjük habosra a vajat, 
és válasszuk el a tojások sárgáját a fe-
hérjétől. Adjuk a vajhoz apránként a 
tojássárgáját, a cukrot és a kukoricake-
ményítőt. A kézi mixer habverőjével ke-
verjük legalább 8 percig. Adjuk hozzá a 
megmosott citrom levét és lereszelt hé-
ját, a rumot, a sót és a sütőport, majd a 
tojásfehérjéből vert kemény habot. Ken-
jünk ki zsiradékkal egy 26 cm átmérőjű 
koszorúformát, és szórjuk meg zsemle-
morzsával. Tegyük bele a tésztát. Süs-
sük előmelegített sütőben kb. 45 percig. 
Ezután hagyjuk kihűlni, majd borítsuk 
ki. A krémhez keverjük habosra a 20 
dkg vajat. Keverjük hozzá apránként a 
porcukrot és a vaníliás cukrot. Vágjuk el 
a tésztakoszorút középen vízszintesen, 
és töltsük meg a krém felével. Tegyük rá 
a tészta másik felét, és vonjuk be a ko-
szorút a megmaradt krémmel. Keverjük 
össze a darabolt mandulát 1 kiskanál cu-
korral. Forrósítsunk fel 1 kiskanál vajat, 
és pirítsuk meg benne a cukros mandu-
lát. Szórjuk a tésztára.

Húsvétra készülve
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

A Tandari-tanya Napsugár rendez-
vényterme az idén gazdag kínálattal várja 
a látogatókat. Körültekintő rendezvény-
szervezést és egyedi vendéglátást kíná-
lunk, illetve mindenben segítünk ven-
dégeinknek megálmodott eseményük 
lebonyolításában. Mindenki  életében 
létezik néhány nagyon fontos életese-
mény-rendezvény, amely megszervezése 
komoly energiát, időt és tudást igényel, 
amit Napsugár rendezvénytermünk ma-
gas szintű szolgáltatásai által biztosít! 
Szaktudásunk, hozzáállásunk és hosszú 
évek alatt szerzett tapasztalatunk segít 
vendégeinknek, hogy egyedi elképzelé-
seikhez igazodva, rendezvényüket sikere-
sen megszervezzék nálunk. Tanyánk saját 
vendéglátó csapattal, önálló konyhával 
és teljes éttermi felszereléssel rendel-
kezik, ízletes és gazdag menüvel, ked-
vezményes árakkal karöltve, a legjobb 
kezekben tudhatja rendezvénye sikerét! 
Rendezvénytermünk az év bármely nap-
ján készen áll szervezett zártkörű össze-
jövetelek megrendezésére 170 szemé-
lyig, kedves látogatóinkat 200 gépkocsit 
befogadó parkoló várja. A Tandari-tanya 
és horgásztó zöldövezetében az egész 
család számára alkalom adódik kelle-
mes kikapcsolódásra illetve különböző 
szabadtéri rendezvények-garden partyk 
megszervezésére is.

Újdonságunk a vasárnapi morzsa-
party program bevezetése gyorsan el-
nyerte látogatóink tetszését a lakodal-
masok körében, míg a hétvégi ünnepi 
menüebéd most van feltörőben. A szé-
lesebb körben is egyre népszerűbb   ta-
nya és horgásztó tevékenysége kezdi 
éreztetni jótékony hatását is, vendégeink 
a szélrózsa minden irányából érkeznek 
főleg Vajdaság területéről, de szépszámú 
külföldi is felkeresi tanyánkat.   Az iskolai 
kirándulások kicsábítják a természetbe 
a családokat is, ahol biztonságos, tiszta, 
ápolt környezetben önfeledt családos 
élményt élhetnek át – aminek vonz-
ereje hatékonyabb minden műrek-
lámnál s fergeteges gyorsasággal 
terjed szájról-szájra. Hosszú távú cél-

kitűzésünk, hogy ennek köszönve a jövő-
ben minél több születés-, névnap, találko-
zó, keresztelő, elsőáldozás, bérmálkozás, 
eljegyzés, lakodalom és más rendezvény 
legyen a Tandari-tanyán. 

Az idén a már hagyományossá vált 
rendezvényeket szervezzük meg látoga-
tóink számára: Valentin-bál, horgászbál, 
komaasszonybál, vőfélybál, nőnapi bál, 
nőnapi ebéd a tanyán, majális, majálisi 
ünnepi ebéd,   Fishmánia Kupák, Feeder 
Kupák, horgásziskola, családos hétvé-
gék,  Nemzetközi  Preferánsz Kupa, főző-
versenyek, nyárbúcsúztató, szüreti bál, 
paprika-bál, Márton-napi bál, disznótoros 
hétvége, Erzsébet-, Katalin-bál, szilvesz-
ter, pótszilveszter, szerb új év, Vince-napi 
borbál, gyermek horgászversenyek,  vál-
lalkozói, céges, osztály- és sporttalálko-
zók, lakodalmak, ballagások, sport ren-
dezvények, táborozások, iskolai kirándu-
lások, nyugdíjas találkozók, szabadtéri 
koncertek.

A táborozások, kirándulások mellett 
egyre kifejezettebb az igény a hiányzó 
elszállásolási lehetőségekre, mivel egyre 
több kedves vendégünk szeretne több 
napot egybekötve nálunk eltölteni (lako-
dalmak esetében illetve az utazási költsé-
gek csökkentése érdekében), hosszú hét-
végék illetve 5-7 napos üdülések formá-
jában. Megfeszített munkával dolgozunk 
a vendégszobák befejezésén. Aki netán 
régebben járt volna nálunk, mára nem is-
merne rá tanyánkra és környezetére. Nád-
fedeles pagodákkal, főzőhelyekkel, par-
kolókkal bővült tanyánk és tavunk kör-
nyezete. Napsugár rendezvénytermünk 
számos zártkörű esemény mentén üze-
mel, elkészült a lakodalmas jegyespárok 
lakosztálya, 27000 facsemetével fásítot-
tunk, az éjszakai megvilágítást tanyánkon 

és a parkolókban megdupláztuk, több 
száz gépkocsi tud egy időben parkolni és 
mintegy 900 látogatónak tudunk egyide-
jűleg fedett ülőhelyet biztosítani, ami azt 
jelenti, hogy borongós-esős időben is ki 
lehet látogatni a tanyára.

Bővült gyermekjátszóterünk és mini 
állatkertünk lakóinak száma és még sok 
más újdonságot is bevezettünk, amik a 
vendégek kényelmét hivatottak biztosí-
tani.

Elsődleges rövidtávú célkitűzésünk 
a tanya vendégszobáinak befejezése és 
felszerelése, az új és a régi tó körüli külső 
épületek, faházak számának bővítése, az 
új nagyterasz és téli bejáró kiépítése, va-
lamint új, hosszú távú fejlesztési források 
feltárása egy impozáns élménypark, új 
horgász és rekreációs tó, benzintöltő ál-
lomás és motel, wellness-szálloda, uszo-
da,  camping, autóbusz és kamionparko-
ló, valamint lakópark központ kiépítésére.

Horgásztavunk részleteiben kidol-
gozott módszerek mentén kialakított 
fejlesztésekkel bővíti törzslátogató gár-
dáját, (másoknál még nem igazán ha-
gyományos) egyedi védjegyünkkel: a 
CSALÁDOS PECA-CSALÁDOS TÓ elneve-
zésű projektünkkel, azaz látogatóinknak 
különböző szintű csomagokat kínálunk 
fel: AZ UNOKÁTÓL A NAGYTATÁIG elvünk 
mentén.

Ennek köszönhetően az idelátogató 
családoknak megéri egy-két, vagy több 
járművel is ellátogatni hozzánk és eltöl-
teni pár napot vagy hétvégét nálunk, 
aminek legszebb hozadéka, hogy „együtt 
boldog a család a szabadban” (amire házi-
gazdaként joggal büszkék lehetünk).

Honlapunkon megtalálhatók: 2015-ös 
rendezvénynaptárunk, versenykiírásaink, 
szolgáltatásaink és áraink, a különböző 
programok és kedvezmények.

www.salas-tandari.com
Előzetes bejelentkezés vagy asztal-, il-
letve helyfoglalás ajánlott! Információ: 

+38163/7488-149 Pálinkás József tó-
gondnok. +38163/880-7634 Borsos 
Ferenc konyhafőnök.

A lap olvasóinak áldott, békés 
húsvéti ünnepeket kívánunk!

cmyk

Mozgalmas év áll előttünk (2. rész)Mozgalmas év áll előttünk (2. rész)
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Közeleg a húsvét!

Ez a frappáns ötlet időigényes, 
mivel búzafüvet kell csíráztatni, 
ami pár napot vesz igénybe. Esetleg, 
ha szeretnénk hagyni, hogy nagyra 
nőjön, akkor kell 10-15 nap. Sze-
rezzünk be egy dekoratívabb vázát 
vagy egy tálat, ami aljára tegyünk 
raffiát, ha szeretnék, eltüntetni a bú-
zacsíra gyökérkezdeményét, illetve 
köré pedig színes tojásokat, majd a 
búzafüvet tekerjük körbe egy szép 
szalaggal és kössünk masnit. 

Kis fáinkat is feldíszíthetjük. Meg-
lepő, de annál mutatósabb és nem hét-
köznapi. A formabontó dolgok szerel-
meseinek ajánlva! 

Hurkapálcára erősítve, vázába rakva, 
néhány, már fellelhető zöld ágacskával 
együtt is tökéletes tavasz- és húsvétváró 
különlegesség. 

A gyümölcstartót is felhasználhat-
juk dekorációhoz. Szokatlan, de annál 
szebb színfoltja lehet otthonunknak. 

Tojás-virág együttes. Attól olyan szép, 
hogy a színek harmóniában vannak. 

Végül persze ne feledkezzünk meg 
a kopogtatóról! Már nincs túl korán, 
hogy kitegyük. Az ötletek tárháza ki-
meríthetetlen.  

Akik nem szeretik az utolsó pillanatra hagyni a 
készülődést, már most nekiláthatnak a húsvéti deko-
rációk elkészítéséhez. Adunk néhány tippet, hogyan 
öltöztethetjük ünnepi díszbe a környezetünket.
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Birkózás
Potisje érmek, 

II. országos serdülő kupa
A Belgrádban rendezett II. országos ser-

dülő kupán a magyarkanizsai Potisje négy 
birkózója lépett szőnyegre Újhelyi Sándor 
edző vezetésével, akik négy érmet szerez-
tek. 

Első helyen végzett Vrábel Ákos (76 kg), 
második helyet szerzett Dejan Petrović (50 
kg) és Vágó Ádám (69 kg), harmadik lett 
Đoko Gan (54 kg). 

A csapatversenyben első Soko (Zom-
bor), második Potisje, harmadik Zenta.  

Vajdaság ifjúsági 
bajnoksága

A Zomborban rendezett Vajdaság ifjú-
sági bajnokságán a magyarkanizsai Potisje 
birkózói Újhelyi Sándor edző vezetésével 
négy érmet nyertek. Első helyezést ért el 
Dejan Petrović (50 kg) és Branislav Ma-
cura (85 kg), második helyen végzett Vágó 
Ádám (74 kg), harmadik lett Bózsó Tamás 
(98 kg). 

Csapatversenyben első a szabadkai Spar-
tak, második a Potisje, harmadik a Zenta. 

Vajdaság idősebb pionír 
bajnoksága

Szintén Zomborban rendezték meg Vaj-
daság idősebb pionír bajnokságát, melyen 
a magyarkanizsai Potisje birkózói Újhelyi 
Sándor edző vezetésével három érmet sze-
reztek. 

Első helyen végzett Kukli Kristóf (75 
kg), második helyet szerzett Vrábel Áron 
(52 kg), harmadik helyezést ért el Saša Pet-
rović (56 kg), ötödik lett Pekla Ákos (48 kg).

Grand-Prix Hodonin
A Csehországban rendezett Grand-Prix 

Hodonin nemzetközi birkózó-
tornán az utánpótlás korosz-
tályban nyolc ország (Szerbia, 
Magyarország, Horvátország, 
Szlovénia, Csehország, Szlová-
kia, Lengyelország, Ukrajna) 32 
klubjának 256 versenyzője vett 
részt. A magyarkanizsai Potisje 
birkózói Rekecki Rudolf edző 
vezetésével ezen a nagyon erős 
versenyen is szép eredményeket 
értek el. 

A gyermek korosztályban 
második helyen végzett Apró 
Krisztián (36 kg), harmadik lett 
Lengyel Kevin (23 kg). 

A diák korosztályban első helyezést ért el 
Rekecki Botond (32 kg), ötödik helyet szer-
zett Lakatos Dávid (32 kg), hatodik helyen 
végzett Nagy Kristóf (30 kg) és Pekla Tamás 
(44 kg), kilencedik lett Losonc Szabolcs (37 
kg).  

Teke
II. Vajdasági liga, 

21. forduló
Verbász: Vrbas Dana–Kanizsa 7:1 

(3183:3013)
Részeredmények: Janković–Bata 1:0 

(3:1, 570:502), Manojlović–Szabó 0:1 (1:3, 
521:526), Radvanji–Györke/Apró 1:0 (3:1, 
538:504), Panić–Berta 1:0 (3:1, 520:459), 
Ostojić–Barlog 1:0 (2:2, 533:528), Mijano-
vić/Babić–Bosznai 1:0 (2:2, 501:494).

A Kanizsa tizedik a táblázaton 19 ponttal. 

Labdarúgás
Szabadkai liga, 17. forduló

Magyarkanizsa: Potisje–Vinogradar 
(Hajdújárás) 1:4 (1:3)

Népkerti pálya, 140 néző, vezette: Purić 
(Szikics). Góllövők: Nikičić az 5. illetve Ku-
jundžić a 12., Vukov a 14., Gulyás a 34. és 
az 59. percben.

Potisje: Lepes, Vass (Gavrić), Szögi, N. 
Barjaktarović, Papdancsó, Ágoston (Sar-
nyai), S. Barjaktarović, Muhi, Balgó, Apró 
(Krušić), Nikičić.

Vinogradar: Szabó, Kujundžić (Szalma), 
Berec, Radics, Haskó Zs., Vojnić Tunić (La-
zić), Francišković (Engi), Haskó N., Gulyás, 
Vukov, Nágel.

A tavaszi idény első hazai mérkőzésén 
a táblázat harmadik helyén álló Vinogradar 
csapata rutinos győzelmet aratva szerezte 
meg a bajnoki pontokat a Népkerti pályán. 
A mérkőzést jól kezdték a hazaiak és már 
a mérkőzés elején megszerezték a vezetést 
Nikičić révén, aki a föllazult vendégvédők 

között kiugorva, lapos lövéssel a bal alsó 
sarokba talált. A hazaiaknak nem sokáig si-
került megőrizniük előnyüket, mert a ven-
dégek átvették a kezdeményezést és gyors 
ellentámadásaikkal két perc alatt megfor-
dították az eredményt. Előbb Kujundžić 
révén egyenlítettek a vendégek, aki a této-
vázó hazai védők között a bal alsó sarokba 
lőtt, majd egy baloldali beadás után Vukov 
félmagas lövése a hosszú sarokban kötött 
ki és ezzel a vendégek átvették a vezetést. 
Az első félidő további részében mezőnyjá-
ték folyt a pályán, majd ismét következett 
egy gyors ellentámadás a vendégek részé-
ről, az első kapura lövést még hárította Le-
pes, de a kipattanó labdát a befutó Gulyás 
kotorta a hálóba és két gólra növelte csapa-
ta előnyét. A második félidőben is főleg a 
két tizenhatos között folyt a játék, majd egy 
hazai szögletrúgás után következő ellentá-
madásból Gulyás lapos lövésével megsze-
rezte második gólját és beállította a vég-
eredményt. A mérkőzés hátralévő részében 
a vendégek az eredmény megtartására tö-
rekedtek, így a hazaiaknak minden igyeke-
zetük ellenére sem sikerült szépíteniük az 
eredményen. A mérkőzésen a játékvezető 
egy hazai és két vendégjátékosnak mutatott 
fel sárga lapot különböző szabálytalanság 
miatt. 

Cselgáncs
Mogyi kupa

A Baján rendezett Mogyi kupa nem-
zetközi cselgáncsversenyen három ország 
(Magyarország, Szerbia, Románia) 302 
utánpótlás korosztályú versenyzője lépett 
tatamira, köztük a magyarkanizsai Partizan 
KOT hat judósa is Kiss János edző vezeté-
sével, akik öt érmet szereztek az igen erős 
mezőnyben. 

A 2006–2007-es „A” kategóriás korosz-
tályban első helyen végzett Nagy Dániel (39 
kg).

A 2006–2007-es „B” 
kategóriás korosztályban 
első helyezést ért el Nagy 
Fruzsina (39 kg).

A 2005-ös korosztály-
ban második helyet szer-
zett Stefan Tolić (27 kg), 
harmadik lett Bancsov 
Alex (42 kg), ötödik he-
lyen végzett Rekecki Dá-
vid (33 kg).

A 2003-as korosztály-
ban első helyet szerzett Or-
szág Dávid (+ 66 kg).

L. E.

A Partizan KOT judósai Baján     
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Labdarúgás
A Magyarkanizsa Futball Klub 

sikeres évkezdése
A Magyarkanizsa Futball Klub a 2015-ös 

évet is sikeresen kezdte. A csapat 2002-es 
korosztálya II. helyezést érte el a 10 csapatos 
szabadkai fedett kispályás futball ligaverse-
nyen. A kisfocisták decembertől kezdődő-
en februárig liga keretében mérkőztek meg 
egymással, majd a legjobb négy csapat egy 
torna keretében mérkőzött meg a bajnoki cí-
mért. A döntőt szoros eredménnyel, de mégis 
vereséggel zárta a csapat, de az eredményt a 
gyerekek és a csapatvezetés is nagy sikernek 
tartja.

A 2002-es korosztály már bizonyított 
egyéb tornákon is az idei évben. Kisteleken 
első helyezést értek el, és Kávai Gergő gól-
király lett. Bácsszőlősön a III. helyen zárta a 
csapat. A csapat vezetője: Kadvány Zoltán.

A 2006-os és fi atalabb korosztály III. he-
lyezett lett Bordányban és Kisteleken is. Ők 
is jó eredményként könyvelhetik el az emlí-
tett sikereket, hiszen sokkal kevesebb lehe-
tőség volt számukra a más csapatokkal való 
megmérettetésre. A csapat vezetője: Tandari 
Zsolt.

Mivel az önkormányzat által nyert pá-
lyázaton igen szerény juttatást kapott a klub, 
ezért a szükséges pénzt a szülők, és támoga-
tók biztosították, akiknek ezúton szeretnénk 
ezt megköszönni.

V.A.

Sportlövészet
Zentán edzettek az adorjániak

Hosszabb szünet után úgy látszik, újra éle-
dezni kezd a sportlövészet Zentán, ugyanis az 
elmúlt évben felújították és tatarozták a Népi 
technika épületét, amelyben tatarozták a zentai 
SE automata lövöldéjét is. Gavranovity Ró-
bert tapasztalt zentai sportlövő és segítő társai 
hosszabb szünet után fel szeretnék élénkíteni a 
munkát az egyesületben. Ennek érdekében két 
hónappal ezelőtt 10-12 éves fi úkkal-lányokkal 
láttak munkához, akik szorgalmasan járnak 
edzésre és ismerkednek ezzel a sportággal.

Az újjávarázsolt ötpályás automata lövölde 
hivatalos megnyitójára március idusán került 
sor. Ebből az alkalomból meghívták az ador-
jáni Tisza SE legfi atalabb céllövőit, ugyanis a 
két egyesület több évtizedes baráti kapcsolatot 
ápol.

A pionír lányok csapatversenyében a vaj-
dasági ligás vendég együttes Vajda Anna 
(170), Lukácsi Barbara (158) és Lukácsi 
Tamara (151 kör) 473 körrel győzött. A zentai 
kislányok életük első versenyén Gavranović 
Tamara (121), Keceli M. Sára (61) és Tešić 
Marta (115 kör) összeállítású csapat 297 kört 
teljesített. Egyéniben az adorjáni Vajda Anna 
bizonyult legjobbnak 170 körrel. A pionír 
fi úk csapatversenyét is a sokkal tapasztaltabb 
sportlövőkból álló adorjániak nyerték 473 kör-
rel (Kanyó Attila 167, Kanyó Viktor 143 és 
Káplár Ákos 163 kör), a zentaiak Sújó Ben-
ce (95), Živanović Stefan (130) és Domány 
Máté (106 kör) összeállítású csapata 331 kört 
teljesített.    B. M.

Gömöri újabb nagy sikere!

Élete eddigi legnagyobb versenyén, a 200 (4x50) kilométeres Ba-
laton Szupermaratonon a magyarkanizsai Gömöri József összesítés-
ben a kiváló 13. helyet szerezte meg. A távot 16 óra 35 perc alatt tel-
jesítette, amivel a legjobb szerbiai versenyzőnek bizonyult. Lapunk 
április 9-i számában bővebben is beszámolunk kiváló hosszútávfu-
tónk fantasztikus sikeréről.

Bödő S.

Adorján
Ada–Zenta–Magyarkanizsa köz-

ségközi liga
Martonos–Egység–Tisza B (Ador-

ján) 0:0
Martonosi pálya, 50 néző, vezette: 

Hauk.
Az elmúlt hétvégén a legalacso-

nyabb versenyfokozatú ligákban 
is megkezdődött a tavaszi bajnoki 
idény. Vasárnap a községközi liga 15. 
fordulójában az adorjáni Tisza után-
pótlás csapata Martonoson vendég-
szerepelt és a téli szünetben jócskán 
fölerősödött hazai csapattal küzdött 
meg a bajnoki pontokért. Az eddigi 
találkozókon az adorjáni fi ataloknak 
volt több sikerük, rendszerint legyőz-
ték községi riválisukat Martonoson és 
Adorjánon is. Ezúttal is nagyon har-
cias, de végig sportszerű küzdelmet 
láttak a nézők. A vendégek játszottak 
végig mezőnyfölényben, de a kínál-
kozó gólhelyzeteket a csatárok sorra 
kihagyták. A hazaiaknak is volt egy-
két ígéretes gólhelyzetük, de azok ki-
maradtak, így a csapatok megosztoz-
tak a pontokon, ami a látottak alapján 
reális eredménynek számít.

A következő fordulóban, március 
29-én az adorjáni fi atalok Horgoson 
vendégszerepelnek, míg az Egység 
szabad.       B. M.
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény.
Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó angol-magyar és magyar-
angol nagy szótárak, valamint N. 
D. Walsch – Beszélgetések Is-
tennel, mind a 7 megjelent könyv 
egyenként vagy egyben. Kanizsa.
Mob.: 063/8427-118

Eladó ülőgarnitúra, kihúzható (re-
lax) fotel, benzines permetező 
gyümölcsfákra, morzsoló-daráló és 
egy férfi  német kerékpár.
Elérhetőség: Igaz Ibolya, Magyar-
kanizsa, Köztársaság u. 23.

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó kávéfőzőgép.
Mob.: 062/21-76-79

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló.
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró. 
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel 
eladó. 
Mob.: 063/547-884

Eladó új, drapp műbőr utazótáska 
(60x40x20), új, automata vérnyo-
másmérő felkaros (német), 2 db 
44-es női nadrágkosztüm (sötét-
szürke, olívazöld). 
Tel.: 024/4877-693

Megbízható, normális körülmények 
között élő fi atal pár idős személy 
eltartását vállalná megbeszélés 
szerint. Mob.: 062/86-23-508

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Eladó hullámos papagájok vagy 
cserélhető nimfára, ablak (120x140 
cm buktatós szlovén gyártmányú, 
3 mm üveggel), díszkakasok, új 
benzines kannák (10-25 literes), 
másfél éves Beagle kutya, üres 
gázpalack.
Mob.: 063/897-06-19

Vásárolok hagyatékot, használt 
bútorokat és minden felesleges 
tárgyat, ami a padláson, pincében, 
garázsban található. Azonnal fi ze-
tek. Mob.: 062/89-64-294

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  50–70/csomó, 200-250/kg
SÁRGARÉPA  40–60/csomó, 40–70/kg 
VÖRÖSHAGYMA  40–50/kg
PÓRÉHAGYMA  40–50/db
BURGONYA  30–50/kg
PADLIZSÁN  30–70/db, 200/kg
PAPRIKA  300–350/kg
ERŐS PAPRIKA  30/db
UBORKA 250–300/kg
KÁPOSZTA 70/kg
FEJES SALÁTA 30–50/db
PARADICSOM 200–230/kg
ZELLER  30–80/db
CÉKLA  60/kg
RETEK  20–40/kg
FOKHAGYMA 250–300/kg
GOMBA 220/kg
KARFIOL 250/kg
ZÖLDHAGYMA 30–40/csomó
KELBIMBÓ 200/kg
BROKKOLI 250/kg
FŐZŐTÖK 100/kg
SPENÓT  40–50/csomó
ALMA 30–60/kg
CSICSÓKA  60/kg
KÖRTE 50–70/kg
DIÓBÉL  1000/kg
MOGYORÓ  1200/kg
MANDULA  1400/kg

BAB  200–320/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  800–1000/kg
MÁK  500–600/kg
MÉZ  450–600/kg
HÁZI SAJT  400–720/kg
FÜSTÖLT SAJT  800/kg
TEHÉNTÚRÓ  180/csomó, 250–400/kg
TEJSZÍN                              300/kg
TEJFÖL  50–60/2 dl, 300/kg
TEJ  60–70/l
VAJALJA 600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  250/kg
CSIRKECOMB  350/kg
-HÁT, -SZÁRNY  200–250/kg
CSIRKEMELL  400/kg
CSIRKEMÁJ  450/kg
BIRKATÚRÓ  600/kg
HÁZI NYÚL  500/kg
PULYKAMELL       700/kg
PULYKACOMB          430–580/kg
PULYKASZÁRNY        430/kg
PULYKAHÁT              300/kg
TISZTÍTOTT KACSA              500/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  9–12/db
HÁZI TÉSZTA  500/kg
SAVANYÚSÁG  160–200/kg
SAVANYÚ KÁPOSZTA  120/kg

PIACI HÍREKPIACI HÍREK

K.A.
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Fokozottan törődjön most szükségleteivel! 
Töltődjön fel energiával az elkövetkező he-
tekre, mert több erőre lesz szüksége a több 
sikerhez!

Egyre többet kommunikál környezete tagjai-
val. Gyakrabban fejti ki nézeteit az egyes té-
mákban, közlékenyebb, élvezi, hogy megoszt-
hatja gondolatait.

Érdeklik most az emberek és Ön is szívesen 
megmutatja magát. Fontos azonban, hogy ren-
dezze gondolatait, mielőtt hangot adna nekik.

Gondtalan hétnek ígérkezik a mostani, önma-
gát akarja adni és környezete is fogékony erre. 
Bármire könnyen tudja összpontosítani fi gyel-
mét.

Szinte érzi, ahogy önbizalma napról napra nő. 
Akár személyes kapcsolatai, akár hivatásbeli 
sikerei okozzák, fontos időszakká válik ez a 
mostani az életében.

Érdekes események történhetnek most, külö-
nösen szakmai életében. Sokat javíthat mun-
kája minőségén vagy munkakörülményein, ha 
kellő energiát fektet bele.

Előfordulhat, hogy a héten többet aggodal-
maskodik egészsége miatt. Használja ezt arra, 
hogy kidolgoz néhány megelőző stratégiát!

Igyekezzen a héten mások szolgálatára lenni! 
Nem kell túlzott áldozatokat hoznia, de időn-
ként nem árt önként háttérbe szorítani önma-
gunkat.

Fontos, hogy ebben az időszakban együtt tud-
jon működni másokkal, ne akarjon mindent 
saját maga megoldani. Vizsgálja felül egyes 
kapcsolataiban betöltött szerepét.

Tartson egy kis önvizsgálatot, gondolja át 
őszintén tetteit, indítékait, hogyan viszonyul 
másokhoz és annak mi az oka. Sok mindenre 
fény derülhet a héten.

A héten a szokásosnál többet foglalkozik 
pénzügyi kérdésekkel, főként közös elszámo-
lású vagy társasági pénzekkel. Aggodalomra 
azonban semmi ok.

Közelebb kerül érzelmi világához és jobban 
foglalkoztatják énje mélyebb rétegei. Megta-
lálhatja most azokat az eszközöket, amelyek 
segítenek megőrizni lelki egyensúlyát.

Mi a Húsvét-szigetek fővárosa?
–  Nyúl York.

Két rendőr megajándékozza egymást hús-
vétkor, az egyik Kinder tojást kap.
– Te, hallod, megszenvedtem vele, mire 
megettem.
–  Ugyan miért?
–  Hát a csoki könnyen ment, de a kapszu-
lát rohadt nehéz volt lenyelni.

Egy nő bemegy a patikába, és mérget kér 
a patikustól.
– Asszonyom, miért van szüksége a mé-
regre?
–  Megölöm a férjemet!
– Nem adhatok el Önnek mérget azért, 
hogy megöljön vele valakit!
A nő erre kitesz egy fotót a pultra, mely 
egy férfi t és egy nőt ábrázol félreérthetetlen 
helyzetben. A férfi  a nő férje, míg a nő a 
patikus felesége... A patikus felemeli a fotót 
és rábólint:
– Elnézést kérek, nem tudtam, hogy van 
receptje.

A japánok terveztek egy nyomozó-robotot, 
ami elkapja a tolvajokat. Be is vetették há-

rom országban.
– Japánban öt perc alatt elfogtak 100 
tolvajt.
–  Az Egyesült Államokban öt perc alatt 
elfogtak 200 tolvajt.
– Romániában öt perc alatt ellopták a 
robotot.

A pápa körutazást tervez Rómában. 
Beül a limuzinba, felveszi a mikrofont 
és előreszól a sofőrnek: 
– Indulhatunk, fi am. 
– De hát szentatyám, rendőrök, kíséret 
nem lesz? Ez így nagyon veszélyes! 
– Nem kell fi am, induljunk! 
Mennek, mennek vagy harminccal, a pápa 
megunja a harmadik kilométer után. Felve-
szi a mikrofont. 
– Fiam, lépjen oda egy kicsit, mert feltű-
nést keltünk és fel is tartjuk a forgalmat. 
– Igenis szentatyám! 
Mennek vagy harmincöttel két kilométert, 
a pápa előreszól: 
– Fiam, a következő lehetőségnél álljon 
meg, megmutatom hogyan kellene halad-
ni! 
Helyet cserélnek, a pápa nem szórakozik, 
százhatvannal söpör Róma belvárosában, 

mikor is két rendőr leállítja a limuzint. 
Egyik rendőr odaszól a másiknak: 
– Büntesd meg nagyon! 
Odamegy a zsaru az autóhoz, majd remegő 
lábakkal tér vissza a társához. 
– Mi van, miért nem büntetted meg?
– Nem mertem, öregem! 
– Miért, ki ül benne? Valami színész?
– Nagyobb öregem, nagyobb!
– Valami politikus? 
– Nagyobb, nagyobb!
– Valami maffi avezér? 
– Nem tudom, ki ül benn öregem, de a pápa 
a sofőrje!

Mosolyfakasztó
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillac

Moped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.

Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

logos_felesÖn
áll figyelmünk középpontjában!

Logos-print d.o.o., Kossuth utca 4/a, 24427 Tóthfalu, Tel.: 024/887-141, Fax: 024/887-140, e-mail: logos@tippnet.rs

Amit kínálunk:
» újságok,
» plakátok,
» blokkáru,
» névjegykártyák,
» meghívók,
» naptárak,
» különféle
   nyomtatványok
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


